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A városi szeszüzlet
ügyében a debreceni italmérők és szesz- 
kereskedők küldöttsége járt tegnap 
Magoss György polgármesternél, akitől 
azt kérték, hasson oda, hogy a város 
szüntesse be a városi szeszfőzde és 
szeszüzlet működését. A kérésre a pol­
gármester ur azt a meglepő kijelentést 
tette, hogy a szeszüzlet megszüntetését 
nem tartja lehetőnek, hanem majd uta­
sítja az üzletet, hogy ugyanolyan áron 
árusítson, mint a többi szeszkereskedő 
és pálinkamérés.

Emlékezünk arra, hogy néhány száz 
év előtt csak a nemes városnak volt joga 
bort mérni a város területén, akit azon 
csíptek rajta, hogy bort mert mérni, rá­
fektették a hordóra s megbotozták, szi­
gorú bírságot fizetett s a hordót bizony 
szétverték, a bort elfolyatták. Azóta 
azonban a közgazdasági viszonyok és a 
közgazdasági felfogás is változott s a 
nemes város abbahagyta a szeszmérést s 
azt a ma már úgynevezett legális keres­
kedelem vette át, amely a kereskedés 
gyakorlásáért ugyancsak súlyos összege­
ket fizet adó és egyéb címen ugyanan­
nak a nemes váiosnak, amely most kon­
kurenciát csinál ezeknek az adózó pol­
gárainak. Éspedig nem is egyenlő esz­
közökkel, tehát a kereskedelmi tisztes­
ség törvényei nem n.mdenik szakaszá­
nak szigorú betartása mellett. Saját há­
zában, adóterhek s más közterhek vise­
lésétől mentesen tartja fenn snapszbutik- 
ját szemben azzal a városházzal, amely­
ben polgármestertől lefelé mindenki 
azért vagyon, hogy Debrecen polgárai­
nak érdekét védje, óvja. Nos, tehát igy 
óvja.

Minden más szempont mellett na­
gyon furcsának kell találnunk, hogy a 
polgármester, akinek felfogását igen 
sok tekintetben tiszteletreméltónak tart­
juk, — és vele a városi tanács is, nem 
tartja erkölcsileg lehetetlennek, a város­
ra megszégyenítőnek, hogy napszámo­
sok a „városi pálinkásbolt’’-ba vigyék a 
filléreiket és hogy részeg emberek támo- 
lyogjanak ki a „városi" snapszos üzlet­
ből és végül, hogy a pálinkás üvegeken 
ott díszelegjen a keresztes zászlót tartó 
bárány s röppenjen fel a porából feltá­
madó főnix madár, egyszóval, hogy a 
város címerével ellátott címkékkel ke­
rüljenek forgalomba a derék pálinkás­
üvegek. Csodálatosnak, de épen úgy 
megdöbbentőnek tartjuk, hogy a város 
vezetőségében hiányzik az arra való ér­
zés, hogy ezt ne tűrje. Ezeknek az etikai 
szempontoknak egy „erkölcsi testület­
nél már régen érvényesülni kellett vol­
na. Ez etikai szempontok előtt azonban 
rá kell mutatni az alaphibára s ez az, 
hogy Debrecen város ilyen pálinkás 
üzemet egyáltalán fentart. A Debreceni 
Független Újság, amely a városi ügye­
ket tárgyilagos szempontokból kezeli s 
amely érezve a kereskedelmi érdekeltsé­
gek nehéz helyzetét és igazságait, a tár­
gyilagosság, a nehéz kereskedelmi hely­
zet és a közgazdasági igazság össze­
egyeztetése alapján már régen s a kez­
dettől fogva állandóan állást foglalt a 
közüzemek fentartása ellen. És ezzel az 
állásfoglalással nem áll egyedül 
az országban a Debreceni Független 
Újság, mert — ha nem rosszul emléke­
zünk a legfelsőbb kormányzati szerv: 
a magyar kormány is azon az álláspon­
ton van, hogy a közüzemeket „le kell 
épiteni". Minden közgazdasági, nemzet- 
gazdasági elv is ezt követeli, de követeli 
elsősorban a kereskedelem mai helyzete 
és különösen az, hogy a mai helyzet, 
amelyben a város szenvedő ,k inlódó, ba­
jokkal küzködö, az elmerülés végvesze­
delmében vergődő kereskedő, vagy ipa­
ros polgárai ellenében szükségtelenül és 
teljesen megokol hatatlanul lép föl ver­
senytársnak, — tarthatatlan.

És a város a szeszüzletével nem áll 
egyedül, mert ott van a téglagyára, ott 
van a nyomda vállalata, könyvkereskedé­
se, amelyekbe öli bele a város pénzét s 
fejleszti, növeli azoknak a polgárainak 
a pénzén, akiket egyben megöl, mint 
konkurrens. így fejleszt a város és igy 
épit le. Vagy talán azt találja közüze­
mek visszafejlesztésének a város veze­
tősége, ha a Debrecen címerével ellátott 
pálinkát a városi pálinkásboltban ezután 
éppolyan drágán adják, mint a többi pá-

Oslo, május 29.
Kedden reggelig nem jött jelentés az 

Italiáról. Itt tigv vélekednek, hogy a 
léghajó pénteken reggel öt órakor sze­
rencsétlenül járt, akkor, amikor rádió­
készüléke az utolsó jelentést leadta. A 
Gitta di Milano anyahajó eljutott az 
Amszterdami szigetekig, ott találkozott 
norvég prémvadászokkal, akik vállal­
koztak rá, hogy szánokon elindulnak 
felkutatni a szerencsétlenül járt olasz 
expedíciót.

Milánó, május 29. 
A Kingsbayból Oslóba érkezett jelen­

tések kivétel nélkül úgy szólnak, 
hogy

a leglázasabb kutatás ellenére sem 
sikerült az Italia nyomára akadni 
hétfőn késő éjszakáig. Olasz léglia- 
józási szakértők elveszettnek te­

kintik az Italiát magát, 
de azt nem tartják kizártnak, hogy 
Nobillc tábornok és az. északsarki expe­
díció többi 15 tagja még életben van, ha 
a kényszerleszálláskor a léghajó nem 
zúzta őket össze.

Kingsbay, május 29. 
A Gitta di Milano rádióállomásról ma 

reggel szikratávirat érkezett Kings- 
bayba, amely szerint a Gitta di Milano, 
amely tegnap este óta Kingsbaytől nem

Csütörtökön ismét közgyűlést tart 
Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága. A közgyűlés tárgysorozatán 42 
tárgy szerepeit, köztük a Független 
Polgári Pártnak Hegymegi Kiss Pál és 
társai által benyújtott következő itár- 
gytiönálló indítványai:

\ szenyvlzsziirőtelep jövedelmezősége
Javasoljuk, hogy a szennyvizszürő 

telepet, valamint az azzal kapcsolatos 
városi gazdaságot jövedelmezőség, vá­
rosgazdálkodás és háztartási szempon­
tokból a törvényhatósági bizottság kü­
lön bizottsággal tanulmány oztassa, 
vizsgáltassa meg és a bizottság jelenté­
sét vegye tárgyalás alá.

Deák István és társai.

Újabb felirat a városi mozi ügyében.
Javasoljuk, hogy azt a szégyen teljes 

és kulturális szempontból a városra is 
káros helyzetet, mely szerint Debrecen 
város törvényhatósága a városi mozi­
hoz engedélyt nem kap, a törvényható­
ság a kormánynál külön feliratban ké­
relmezte, egyúttal a törvényben bizto-

linkásboltban. Difficile est satiram non 
seribere.

Végül is azonban ennek véget kell 
már egyszer szakítani. Talán csak jön 
egyszer egy olyan törvényhatósági bi­
zottság s egy olyan kormány, amely a 
polgárok érdekeit akarja és fogja is 
képviselni s megszünteti ezeket a drága 
és káros, mert az ipart és kereskedelem 
fejlődését gátló, sót egyenesen megaka­
dályozó, közüzemeket megszünteti s a 
maguk körének határaiba szorítja vissza.

messze hoigonyzik, egy halászháló 
drótnélküli táviratát fogta fel.

A szikratávirat szövege szerint az 
illető halászhajó drótnélküli táv­
iratot kapott az ltalia fedélzetéről, 
amelyet azonban csak nehezen tud­
tak dechiffrlrozul. A táviratból ki­
derült, hogy az ltalia kényszerle­
szállást hajtott végre Amsterdam 

sziget északi fokának vidékén.
A Gitta di Milano parancsnoka meg 
lógja kísérelni, hogy a hajó legénysé­
gének egy részét partra szállítsa Ams­
terdam szigetén oly utasítással, hogy 
nyomuljanak előre északnak. Tekintet­
tel azonban arra, hogy a szelek még 
mindig rendkívül hevesek és a sziget 
felett sűrű köd fekszik,

nem valószínű, hogy az expedíció 
egymaga eljut a sziget északi fo­

kára.
Mindenesetre megvan az a valószínű­
ség, hogy az ltalia utasait még sikerült 
életben megmenteni, feltéve természe­
tesen, hogy a halászhajó által felfogott 
szikratávirat megfelel a valóságnak.

Kingsbay, május 29. 
Kedden a késő esti órákig sem sike­

rült újabb, megnyugtató híreket sze­
rezni az Italiáról, amely utasaival való­
színűleg elveszettnek tekinthető.

sitoít jogait vegye igénybe e sérelmes 
kormány intézkedésekkel szembben.

lirdös József és társai.

A városi nyomda.
Javasoljuk, utasítsa a törvényhatóság 

a városi nyomda vezetőségét, hogy a 
városi nyomda üzemének vitelét a tör­
vényhatósági bizottság érdeklődő tagjai 
előtt ismertesse meg és a szükséges fel­
világosításokat adja meg.
Indítvány az önkormányzatok megter­

helése ellen,
Magyarország jövője a községek és 

városok kulturális és gazdasági fellen­
dülésétől függ. Sajnálattal kell megálla­
pítanunk, üogv a jelenlegi heliigy- és 
pénzügyminiszter urak a községek ház­
tartásának. lakosságának érdekeivel 
szemben tanúsított magatartása és in­
tézkedései -íz említett nagy elvet veszé­
lyeztetik.

Az utóbbi időben az autonómia elsor­
vadt, felfrissülést nem kapott, kormány­
ba tósági gyámkodás alá esett. Azon­
ban ennek a gyámkodásnak takarékos- 
sági szempontból nem volt semmi ered­

ménye. A városoknak feltétlenül szük­
séges beruházásait a köksönmiiveletek- 
tiél csupán az államkincstár érdekeit 
egyoldaliikig szem elölt tartó politika 
hátráltatja, másfelől éppen a jelenlegi 
pénzügy- és belügyminiszter urak jól 
lehet az államháztartási feleslegekkel 
dolgoznak ajaki, és újabb terheket ró­
nak az önkormányzatokra, azoknak 
lakosaira olyan feladatok teljesítéséért, 
amelyek voltakepen nem is az önkor­
mányzatra hárulnak. Javasoljuk tehát, 
írjon fel a törvényhatóság az említett 
miniszter arakhoz, keresse meg a társ- 
törvényhatóságokat, hogy az említett 
és az önkormányzatot sorvasztó, an­
nak lakosságát súlyosan terhelő helyze­
ten változtatás történjék.

A külsőségek kívánságai.
Tekintette! a Téglás-, Boldog- és 

Vargakert lakosainak nehéz helyzetére, 
a lakosság kérése folytán tisztelettel ja­
vasoljuk, hogy azokat a hiányokat, 
amelyek ott mutatkoznak, szüntessék 
meg és a hiányokat orvosolták. A Ba- 
sahalom, Gázgyár és Raktár uccák 
közvilágítására volna szükség. Azokon 
az uecákon, ahol villanyvezeték húzódik, 
minden második villanyoszlop világító 
lánggal legyen ellátva és egyáltalán a 
közvilágítás hiánya mindenütt pótol 
tassék. A vízellátásról ezekben a kér 
teliben gondoskodás történjék. A 'lég­
iás- és Vargakertben (Lcgányi és I KI:- 
sor, a Boldog-kertben Csalnak és Egy- 
letkert uccák) több kútra volna szükség. 
A régi kutakat ki kellene tisztítani. Az 
Egyletkert uccui kút Iiázikezelésbe véte­
lére sürgős szükség volna.

E kertekben kérjük továbbá a több 
uccák kikövezésál gyalogjárókkal való 
ellátásul, az ttcctfk fásítását, az árkok 
betömését, a hüzierjesztö pocsolyák és 
kanális betömését. A Tégláskertbe óhaj­
tandó volna óvoda és játéktér felállítá­
sa, az ottani iskolák megközelítését biz­
tosítani kellene. A Déli soron felépített 
benzintelepek tartályait föld alá kellene 
süllyeszteni és az ezen olajtelepek mel­
lett esős időben a Déli soron összegyűlt 
vizek levezetésére gondoskodás kellene 
hogy történjék. A Közép és K. Tóth uc­
cukból nyíló ni ucca megnyitása közér­
dekű volna. A környékbeli városi lege­
lők területének a lakosság állatai által 
való használatát intézményesen trizto- 
sitani kellene. Végül kérjük, tegyen lé­
péseket, hogy a Ghillányi ucca sarkánál 
a vasúton át egy repülőhid létesittessék.

Az egyházi bérpalota előtti benzinkút 
ügye.

1928 májusában egy benzintartály ál­
líttatott fel a református egyház bérpa­
lotája előtt a Hatvan uceai részen köz­
vetlen a járda mellett. Részünkről a 
közbiztonság szempontjából veszélyes­
nek tartjuk ezen benzintartálynak az 
épülethez közel történt elhelyezését. 
Tekintettel arra, hogy a könnyen gyűlő 
robbanékony anyagok elraktározására 
lakóépületek közelében sehol nincsen 
megengedve, közbiztonsági szabályok 
betartása nélkül s a gyakorlat is azt bi­
zonyltja. hogy a régi épületektől 15 
20 méterre kell azokat elhelyezni, kér­
jük a szabályszerű intézkedések meg­
tételét.

Javaslat a nyírbátori vasút sitiiéinek 
kihelyezésére.

A Salétrom uccun és a Nyugati uceán 
a Helyi Vasút vágánya, amelyet a nyír­
bátori liclvivasut is használ, a gyalog­
járóhoz oly közel van. hogy az ottani 
lakosok és járókelők életét, testi épsé­
gét állandóan veszélyezteti, amellett, 
hogy a rázkódás következtében az ot­
tani házak állandó rongálásnak vannak 
kitéve. Tekintettel arra. Imgy ezt a vá­
gányt a nyírbátori hév. (ellátási célra is

Kedd éjszakáig nem sikerült az Itália sorsáról 
bizonyságot szerezni

Az olasz léghajózási körök szerint az ltalia 
utasaival együtt valószínűleg elpusztult

Hegymegi Kiss Pál és társai hét 
önálló indítványt nyújtottak be 

a csütörtöki közgyűlésre
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használja, a forgalom állandóan aka­
dályoz tátik, agy hogy a napokban meg­
történt az. hogy egy balesethez kivo­
nuló mentőkocsi kénytelen volt egv ne­
gyedóráig várakozni, amíg átmehetett. 
Kérjük, inéit«'z lassúk a szükséges in­
tézkedéseket a vágány kihelyezése iránt 
megtenni.

Hamu László ós társai.

Hűvös, változékony idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az 

időjárási helyzet rövid megszakítás 
után ismét kedvezőtlenebbre fordult. Az 
északi megerősödött és Németországig 
terjeszkedett maximumból hiivös leve­
gő áramlik a balkáni és a délolaszor­
szági depresszió felé. A kontinens nyu­
gati részein azonban az. idő meleg. 
Franciaországban a hőmérséklet reggel 
húsz fok Celsius felett van.

Hazánkban kevés kivétellel minden­
felé voltak zivataros esők. főleg a keleti 
részeken. A dimántulon csak nagyka- 
nizsáról jelentenek nagyobb csapadé­
kot. A viharos északi szelekkel kapcso­
latban a hőmérséklet erősen süllyedt.

Déli hőmérséklet Budapesten 15 C 
fok

Jóslat: változékony, hiivös idő, he­
lyenként, inkább csak keleten, esővel.
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Küldöttség járt a polgármester­
nél a városi szeszüzlet meg­

szüntetésére
Debrecen városnak egyéb felesleges 

és a polgárságnak nem egyenlő feltéte­
lek mellett versenyző üzemei között 
szeszkercskedése is van. A városi 
szeszüzlet konkurrenciáját bizonyít­
gatni felesleges, hiszen mindenki előtt 
nyilvánvaló, hogy a kicsinyben való 
szcszkcrcskcdés erősen sérti a vendég­
lősök és szeszkereskedők üzleti érde­
keit. Már pedig nem lehet igazságos do­
log a polgárság adójából származott tő­
kével azok ellen a vállalkozások ellen 
törni, amelyek az adót fizetik.

A különös helyzet ügyében ma dél­
előtt küldöttség járt dr. Magoss György 
polgármesternél. Sesztina Jenő kor­
mányfőtanácsos, a kereskedelmi és 
iparkamara elnöke vezette a küldöttsé­
get, amelyben az érintett kereskedelmi 
érdekképviseletek vettek részt. A kül­
döttség előadta a polgármester előtt pa­
naszát és kérte, hogy a város minél 
hamarább szüntesse meg a szeszüzletet, 
mert hiszen a városnak sem kívánja 
semmi érdeke, hogy az adófizető pol­
gárság egy-egy rétege anyagi romlást 
szenvedjen.

Dr. Magoss György polgármester a 
küldöttség előtt kijelentette, hogy bár a 
kérést méltányosnak találja, a szcsziiz- 
Ict megszüntetését nem látja megokolt- 
nak, arra utasítja a szeszkercskcdést, 
hogy a piaci árakon árusítson. A pol­
gármester véleménye szerint ez tel­
jesen elegendő ennek az ipari és keres­
kedelmi ágnak a megvédésére.

A minisztériumban újból 
megfeneklett egy debreceni ügy

Az iparos tanonciskola bejáratához 
épített szobormű 147 milliós költségét 
a belügyminiszter nem hagyta jóvá. Le 
iratában figyelmezteti a várost, hogy : 
jövőben kormányhatósági jóváhagyó: 
nélkül semmiféle nagyobb kiadást ne 
merjen eszközölni. Ezzel az üggyel kap 
csolatban szóba került, hogy a kormány­
nál milyen késedelmesen, megy az épít­
kezések jóváhagyása.

Mintha csak azt akarnák bebizonyí­
tani, — mondotta Magoss György dr. 
polgármester. hogy Magyarorszá­
gon nein tudnak semmit csinálni, fin 
már sokat gondolkoztam azon, hogy ta 
Ián mesterségesen akasztják meg a: 
építkezéseket, azért, hogy ezáltal a kill 
föld előtt demonstrálják a csonkaorszáj 
életképtelcnségét

Igen ám. de akkor a pénzügymi­
niszter _ ne dolgozzék ion millió pengős 
bevételi feleslegekkel, — zárta he a \ 
tát Vásáry főjegyző.

A tanács tudomásul vette a leiratot.

Megkezdik a debreceni egyetemi 
botanikus kert létesítését

A Tisza István Tudományegyetem 
teljes kiépítése újabban egy rendkívül je­
lentős és nagyfontosságu lépéssel haladt 
előre. Nevezetesen az egyetemi tanács 
már régebben kérte a kultuszminisztert 
arra, hogy az egyetemi botanikus kert 
létesítésének előmunkálatai meginditassa- 
nak. A lépést siker koronázta, amennyi­
ben

a kultuszminiszter elrendelte, hogy a 
botanikus kert munkálatait azonnal 

meg kell indítani.
A nemzetközi tudományosság szempont­
jából ennek a jelentősége méltán sorako­
zik más speciális tudományos intézeteink 
mellé, mert a Nagymagyaralföld egészen 
speciális flóráját mutatja majd be az 
egyetemi botanikus kert. Ez a flóra pe­
dig NyugatEurópa flórájától igen sok 
tekintetben eltérő.

A debreceni egyetemi botanikus kert 
lesz Európa legkeletibb modern bo­

tanikus kertje
s kétségtelenül alkalmas lesz arra, hogy 
a külföld figyelmét ide térítse.

Ettől eltekintve nagy történelmi jelen­
tősége lesz az egyetemi botanikus kert­
nek. mert ezzel nemcsak az egyetem tu­
dományos egészét biztosítják, hanem 
Debrecen város kultúrájával szemben a 
kormány nagy tartozást ró le. Debrecen­
ben áll nevezetesen Diószcghy Mihály és 
Fazekas Mihály, az első magyar füvész- 
könyv szerzőinek szobra.

Debrecenben volt az első magyar 
botanikus kert.

Több, mint 100 éve ennek s ez a szép 
kert három évvel ezelőtt, a Déri-muzeum 
felépítése előtt pusztult el.

Amidőn a kultuszminiszter ennek a 
botanikus kertnek a létesítését alig pár 
napja elhatározta, külön is kiemelte, 
hogy abban a nagy magyar városban, 
ahol

Méliusz Juhász Péter a legrégibb 
magyar füvészkönyvet megírta,

olt nem lehet tovább halasztani az uj 
egyetemi botanikus kert szervezésének 
megkezdését.

Debrecen közönsége bizonyára nagy 
örömmel szerez erről tudomást, már csak 
azért is, mert egyrészt a botanikus kert­
ben a külföldi növényvilág is fel lesz 
található, másrészt pedig a Nagyerdőt, 
annak kultúráját is elő fogja mozdítani. 
A debreceni Nagyerdő, amelyben az 
egyetemi telepen a botanikus kert fek­
szik, nemcsak növénytani szempontból 
érdekes, de mint a Nagyamagyaralföld 
első erdeje a madár átvonulások idején 
is rendkívül gazdag, értékes és ritka 
madárvilággal bir. E madarak védelme, 
vonulásuk megfigyelései különös érde­
kességet adnak majd e kertnek.

Végül a miniszter az egyetemi rektor 
elnöklete alatt a botanikus kert létesíté­
sére állandó bizottságot is szervezett, 
amely bizottság már a legközelebbi na­
pokban hozzákezd igazán felbecsülhetet­
lenül nagy jelentőséggel bíró munkájá­
hoz.

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló 101

25 egymásután kővetkező bármely 
számmal kezdődő szelvény és ILI.

1 pengő számú
szelvény

lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁT.

... v

Nagy sikerrel és a közönség óriási érdeklődése mellett folyt 
le a miinkásdalösok debreceni két napos ünnepe

Debrecen pünkostjét színessé és jel­
legzetessé tették a munkás dalosok se­
regei, amelyek piinköst mindkét napján 
hangversenyeket és ünnepélyeket ren­
deztek a nehezen mozgatható debreceni 
közönség ritkán látott nagy tömegei 
számára. Vasárnap délelőtt kilenc óra­
kor a színház előtt gyülekeztek dis?fel­
vonulásra a dalosok és fél tiz órakor 
kezdődött a díszhangverseny, amelyet 
a munkás dalegyletek szövetségének 
kiváló zenekara nyitott meg Kralovetz 
Nándor karnagy precíz vezényletével/ 
előadván a Teli Vilmos nyitányt. A 
zenekari megnyitó után Szolcczky Ede 
karnagy ügyes vezetésével a debreceni 
vasasok dalköre egv Erkel kórust adott 
elő gondosan.

Dr. Juhász Nagy Sándor volt igaz­
ságügyminiszter ragyogóan szép ün­
nepi beszédet mondott, a munkás dalo­
sokat, a német hösinondák Nicbelung- 
jaihoz hasonlítva, akik énekelve kardot 
kovácsoltak, hogy meghódítsák az eget. 
A dal. ami összehozta a munkásdaloso­
kat nemcsak széppé teszi az életet, ha­
mun vonz.

testvériséget alkot, elszakíthatat­
lan szálakkal fűzi egymáshoz és a 

magyar hazához őket.
A remek beszédet, amelynek végén dr. 
Juhász Nagy Sándor meleg szives sza 
vakkal üdvözölte a vendégdalosokat, 
percekig tartó lelkes ünneplés és taps 
fogadta.

A taps lecsillapultával egymásután je­
lentek meg a színpadon a dalegyletek 
s mintegy 21 énekkar tett tanúságot 
arról a magas énckkulturáről, amelyet 
a munkásdalosoknak sikerült elérni. 
Mindegyik énekkar kiválót nyújtott _s 
hálás közönségük forró tapsokkal szó­
lította őket újra lámpák elé.

A hangverseny programját két ma­
gánszám is gazdagította,

Königs Annie hangverseny énekesnő 
Mendelsohn: „Elias“ cimii oratóriumá­
ból és Mayerbeer: „Dinorah“ operájá­
ból énekelt részleteket nagyszerű mű­
vészettel.

Pajor Oszkár szavalómüvész három 
költeményt adott elő. Szűnni nem 
akaró tapssal honorálta a közönség a

valóban művészi előadást.
Az ünnepi hangversenyt Tanhauser 

indulója fejezte be.
A délután folyamán a vendégek a 

Nagyerdőn sétahangversenyeket tar­
tottak, ahol a debreceni közönség az a 
része is élvezhette a szebbnél szebb 
dalokat, amely nem kapott jegyet a d-1- 
előtti hangversenyre. A nap krónikájá- 
dalokat, amely nem kapott jegyet a dé-1 
előtti hangverseny összes jegyei elkel­
tek.

Este a Munkás Otthonban és a 
Royal szálloda nagytermében jól sike­
rült táncmulatságokat rendeztek a ven­
dégek szórakoztatására. Ugyanekkor az 
Angol Királynő érttermében a Budapesti 
Könyvnyomdászok Dalköre hangver­
senyezett fényes sikerrel.

Pünkösd másodnapján a színházban 
ismét féltiz órakor kezdődött a hang­
verseny, amelyet ezúttal a Norma nyi­
tánnyal kezdett meg a szövetségi zene­
kar elsőnapi sikeréhez hasonlót arai­
ra. Az ünnepi beszédet Várnai Dániel 
országgyűlési képviselő mondotta, ki­
emelve a munkás dalosok működésének 
kulturális jelentőségét. A hangverseny 
további folyamán a különböző dalegy­
letek szebbnél-szcbb énekszámai köz­
ben rendkívül viharos tapsokat arattak. 
Königs Annie és Pajor Oszkár szavaló­
miivész. A hangversenyt a szövetségi 
zenekar zárta be Mozart török induló­
jával. amelyet gazdag sziliekkel, fino­
man adott elő.

Délután a vendégdalosok ünnepélye­
sen megkoszorúzták az Angol Királynő 
kistermében lévő Ady emléktáblát, ahol 
a dalárdák elénekelték Ady megzené­
sített versét, a Csák Máté földjén ci 
miit. Az ünnepélyen képviseltette ma­
gát a debreceni Ady Társaság is. A 
Csokonai szobornál Kovács Lajos mél 
tatta Csokonait, a népköltőt.

Ezekkel az ünnepélyekkel véget ért 
Debrecen két napos dalosünnepe, 
szívesen látott 2000 dalosvendég hét­
főn este elutazott Debrecenből. Meg­
állapítható, hogy a gazdag programú 
két napos ünnepség a legnagyobb rend 
ben zajlóit le. A hatalmas arányú ün­
nepség előkészítő munkájáért és kifo­

gástalan megrendezéséért elsősorban 
illeti dicséret az országos hangverseny 
debreceni rendezőségét élén Holló Já­
nos titkárral.
•>«*♦’« <*»>>«♦>«* ♦>.

Budapesten játszák le 
a Bocskay—Hungária mérkőzést

Budapesti tudósítónk éjjel érkezett 
telefonjelentése: Kedden este tárgyalta 
a PLASz intézőbizottsága a Bocskay- 
I-Iungária mérkőzés pályaválasztási 
ügyét és három óráig tartó tanácskozás 
után úgy határozott, hogy a mérkőzést 
vasárnap délután Budapesten, a Hungá­
ria úti pályán kell lejátszani. A Bocskay 
elnöksége nem számított erre az igazság­
talan, jogilag teljesen hamis indokokra 
alapított határozatra. A klub képvise­
letében dr. Nagy Géza és dr. Fényes 
Endre jelentek meg az ülésen, de úgy 
látszik nem sikerült mcgküzdeniök ü| 
pesti futball vezérekkel, akik hasonló 
driblikhez már edzve vannak. A Bocs- 
kaynak tehát nincs más választása, mint 
megkísérelve a lehetetlent, pontot sze­
rezni Budapesten is a Hungáriától.

Junius 9-én adják át József íő- 
lercegnek díszpolgári oklevelét

Debrecen város egyik uj díszpolgára, 
József főherceg június ó-én a lovasua- 
pokra Debrecenbe érkezik s ezt az al­
kalmat arra használják fel. hogy a fő­
hercegnek átadják a díszpolgári okleve­
let. Ez díszközgyűlés kötetében törté- 
ük meg. A főherceg kilátogat a Hort«) 
bugyra is, ahová a polgármester, a i«>- 
ispán, a polgármester és a városi tanács 
tagjai is kiki sérik.

Az amsterdami olimpiasz 
keddi eredményei

Argentína -Egyesiül Államok 11:2 
(4:0). Argentina csapata a mutatott já­
ték alapján a világbajnokság favoritja
lett.

Portugália Jugoszlávia 2:1 (1:1). 
Olaszország --Franciaország 4:3 3: ’. 
Az első félidő eleién a franciák meg­

lepik ellenfelüket és két góllal vezetnek, 
amikor az olaszok észbekapnak és erő­
sítve az iramot Rosetti Lev rat to és Bcr- 
nardini révén magukhoz ragadják a ve­
zetést. A második félidő elején Balon - 
;ieri ismét az olaszoknak szerez gólt. A 
franciák hamarosan válaszolnak Daphin 
góljával, sőt ezután fölénybe jutva még 
sokáig veszélyeztetnek, de kiegyenlí­
teni nem sikerül.

A legutolsó napok 
öngyilkossága i

A napokban a debreceni rendőrség és 
ügyészség területén a következő ön- 
gyilkosságok történtek:

Csóka Jánosné, aki a Dobozy temető 
csőszével élt együtt a csőszkunyhóban 
marólúgot ivott és olyan sokat nyelt le, 
hogy eszméletét is elvesztette. Á men­
tők az asszonyt kiszállították az egye­
temi klinikára, de segíteni nem lehetett 
rajta, a maró folyadék annyira ös.szc- 
roncsolta a belső szerveit, hogy néhány 
órai kínos szenvedés után meghalt. Ha­
lálának oka a nyomor. — Tóth Sándor 
41 éves balmazújvárosi földmives éj­
szaka kiment a lakásból és a szom­
szédos háztulajdonos vizesgödrébe ölte 
magát. A felesége, aki keresésére in­
dult a reggeli órákban találta meg a 
holttestét a vizes gödörben. A földmives 
azért lelt öngyilkos, mert a betegségét 
nem tudta kellően kezeltetni. — Vargha 
Istvánné téglavetői lakos, öt gyermek 
anyja, éjszaka felakasztotta magát a 
házacska udvarán lévő diófára, mire 
észrevették már meghalt. Tettének oka

ANGOL TENNISZ PULLOVER !• 1 3 80,
KXTRV SEEYEMIIARISNYÁK 
MINDEN SZINARNYAIATBVN

Telefon 11-72 MOSKOVITS JÓZSEF

EREDETI ANGOL TENNISN ADRÁGOK, 
FRESKÓK, HOCHSOMMER KEL 
MÉK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
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a nyomor. — Uy Nagy Károly 17 éves 
gáborjáni kovács inas felakasztotta ma­
gát és mire a házbeliek rátaláltak már 
meghalt. A kovács inast a földön fekve 
találták meg, elszakadt a snlya alatt a 
kötél, amelyre felkötötte magát. A ko­
vácsmester a holttestet felravatalozta 
és ügy várta az öngyilkosság hírére ki­
vonult csendőröket. A tanuk szerint a 
legényke azért lett öngyilkos, mert ál­
lítólag rosszul bántak vele. — Kovács 
.Juliánná 25 éves péterszegi leány ma­
rólúggal megmérgezte magát és meg­
halt. Öngyilkosságának az az oka, hogy 
a vőlegénye elhagyta és más leánynak 
udvarolt.

Megkötözve vittek a rendőrségre 
egy verekedő bicskást

Az Arany Bika előtt hétfőn délután 
két debreceni napszámos, Koncz József 
és Fodor Imre összevesztek. A veszeke­
dés hevében Fodor arcul vágta Konczot 
úgy, hogy a verekedésre összecsődült 
tömeg harsányan kikacagta a megpofo­
zott embert. Koncz a pofon után ráro­
hant Fodorra és zsebéből előrántva a 
bicskáját a bal arcán megszurta. Koncz 
annyira dühös volt, hogy ha az embe­
rek le nem fogják, még tovább szurkálta 
volna az őt megpofozó napszámost. A 
rendőr felhívására sem akart engedel­
meskedni és nem akart a rendőrségre 
menni. A makacskodót a rendőr kény­
telen volt megkötözni és úgy kisérte fel 
a rendőrségre.
■•■<@■••<3S-»-«) a»-.

A befőtt leve helyett 
marólúgot ívott

Antal Jenőné, Nyíl ucca 105. szám 
alatt lakó 59 éves asszonyt súlyos maró­
lúg mérgezéssel szállították be a klini­
kára. Az asszony saját vallomása szerint 
furcsa véletlennek lett az áldozata. A 
gyomra nagyon fájt és egy kis befőttet 
akart enni. A homályos éléskamrában 
leemelt a polcról egy üveget, amelyben 
tudomása szerint befőtt volt és nagyot 
ivott belőle. .A befőttes üvegben maró­
lúg volt, amely súlyosan összemarta a 
belső szerveit. Az asszony nem tudja 
okát adni annak, hogy került a marólu- 
gos üveg a befőttes üvegek közé.

.♦••e.

Kígyuladl egy kisleány 
ruhája

Medvés János Fancsika 40. szám alatt 
levő tanyáján súlyos égési sebeket szen­
vedett a négy éves Medvés Irén. A 
konyhában a tűz körül játszadozott és 
egy kipattanó szikrától tüzet fogott a 
ruhája és mire a gyermek sikoltozására 
előrohantak és letépték róla lobogva égő 
ruhácskáját, olyan súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy be kellett szállítani a 
debreceni egyetemi klinikára, ahol ápo­
lás alá vették. Szerencsére hamar nyer­
te a segítséget a gyermek és igy sikerült 
megmenteni az életnek. A vizsgálat 
megindult annak megállapítására, hogy 
terhel-e valakit a gondatlanság.
»*«3D*',I®»**

Országos vásárok
Május hó 31., csütörtök: Abony, Pest­

megye: Nyírbátor, Szabolcsmegye; Búj, 
Szabolcsmegye; Gyoma, Békésmegye.

Junius hó 3., vasárnap: Budapest, 
Pestmegye; Hódmezővásárhely, Csong- 
rádmegye; Tiszaföldvár, Szolnokmegye ; 
Biharnagybajom, Biharmegye; Jászalsó- 
szentgyörgy, Szolnokmegye; vasútállo­
más Szolnok; Mezőcsát, Borsodmegye; 
Poroszló, Hevesmegye; Vásárosnamény, 
Beregmcgye.

Junius hó 5., kedd: Hatvan, Hevesme­
gye; Kalocsa, Pestmegye; Kunszentmik- 
lós, Pestmegye; Nagyecsed, Szatmárme- 
gye; Nagykanizsa, Zalamcgye; Kaposvár, 
Somogymegye.

Junius hó 7., csütörtök: Orosháza. Bé­
késmegye; Ónod, Borsodmegye, vasútál­
lomás: Mezőnyék Ládháza.

SIPKOVITS BÉLA
Tükörgyártás. Üvegcslszolás.
Kirakatok tükrözése, épület cs portál üve­
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u) Tel. 356.

A Leszámítoló Banktól veszi fel 
nagy dollárkölcsönét Debrecen

Debrecen varos jog- és pénzügyi bi­
zottsága ma délután 4 órakor Vargha 
Elemér főjegyző elnöklete alatt illést 
tartott, amelyen többek között a nagy 
dollárkölcsön ügyével foglalkozott.

A kölcsönre három ajánlat érkezett. 
A Magyar Földhitelintézet 4.400.000 
dollárt, a Pesti Hazai Kereskedelmi 
Bank 3.400.000, A Magyar Leszámítoló 
Bank 3.400.0(H) dollár ajánlott. A szám­
vevőség szerint a Magyar Leszámítoló 
Bank ajánlata a legelőnyösebb, amely­
nél a valóságos kamatteher 9.65 szá­
zalék. A kölcsön 35 évre szól 92-es ár- 
folyamn községi kötvénytipusokbfin 
kerül kibocsátásra.

A kölcsönre lekötendök a város 
jövedelmei.

A számvevőség azt javasolta, hogy 
a világítási vállalatot és a városi nyom­
dát emeljék ki a lekötendő objektumok 
közül, miután ezeknek nagyobb beruhá­
zásokra van szükségük.

Megállapítható, hogy a különféle le­
vonások után

a 3.400.000 dollárból 3.110.000 dol­
lárt kap kézhez a város.

Ebből visszafizetik a 200.000 dolláros, 
az 1.500.000 dolláros és a kislakásépi- 
tésre felvett 200.000 dolláros kölcsönt. 
A fentmaradó 1.200.000 dollárt, vagyis 
6.800.000 pengőt a közgyűlés által meg­
szabott beruházásokra fordítják

A számvevőség szerint a kölcsön fel­
vétele 600.000 pengővel terheli meg a 
költségvetést. Ezt nehéz előteremteni 
újabb bevételi források megnyitása nél­
kül. mert a városi jövedelmek nagyon 
megcsappantak a telekértékadó eltör­
lése miatt. A kiadások, terhek növeked­
tek, hiszen a központi egyetem építé­
sére megszavazott 2.900.000 pengő sú­
lyosan terheli a várost. A 600.000 pen­
gőt talán mégis elő lehet teremteni, ha 
a városi vállalatoktól nagyobb összegű 
jövedelem beszolgáltatást kívánnak és 
jobban „közmunkálják“ a kereseti adót. 
Megjegyzi a számvevőség, hogy a kö­

zeljövőben újabb kölcsönök felvételére 
gondolni sem lehet, mert a terheket a 
város nem bírná el. Megoldásra vár a 
burkolási költségek fedezetének kér­
dése. Külön általános burkolási járulék 
megállapítása nélkül újabb burkolatozá­
sokra gondolni sem szabad, mert ellen­
kező esetbeii felborul a háztartás 
egyensúlya.

Versényi Tibor azt javasolta, hogy 
a Leszámítoló Bankkal kezdjenek tár­
gyalást oly irányban, hogy a kölcsön 
öt évnél hamarabb is visszafizethető 
legyen. A bizottság Versényi indítvá­
nyával kiegészítve elfogadta a szám­
vevőség javaslatát s igy a kölcsönt a 
Magyar Leszámítoló Banktól veszik 
fel.

Kimondották ezután, hogy a vagyon- 
leltározási munkálatokat sürgősen be 
kell fejezni. Ezért 3 uj munkaerőt vesz­
nek fel s előterjesztést tesznek a köz­
gyűlésnek, hogy a költségekre adjon 
7500 pengő póthitelt.
Beruházások a városi vízmüveknél,

A debreceni viz vasat és mangánt 
tartalmaz.. Ezek az. ásványi anyagok 
lerakódnak a csövekben és azért zava­
ros, piszkosbarna a debreceni viz. A 
közgyűlés már régebben elhatározta, 
hogy ennek az állapotnak megszünteté­
sére egy úgynevezett vas- és tnangáu- 
talanitó berendezést szerel fel. A nép­
jóléti minisztérium szakvéleményének 
meghallgatása után a jog- és pénzügyi 
bizottság most bírálta el a már régeb­
ben beérkezett ajánlatokat és úgy hatá­
rozott, hogy a berendezést a Kuntz-cég- 
től rendeli meg 269.800 pengőért. Ezen­
kívül a vízműnél még egyéb beruházá­
sokat is eszközölnek. Uj gépházat, tisz­
ta vízmedencét, és kisebb-nagvobb léte­
sítményeket csinálnak, ugyhogy az 
egész 573,000 pengőbe fog kerülni. A fe­
dezet rendelkezésre áll, azonban a íő- 
számvevő már előre bejelentette, hogy 
a vizdijakat körülbliil 5 fillérrel emelni 
fogják.

Az iilés öt órakor ért véget.

Az olasz-jugoszláv feszültség 
egyre fokozódik

Jugoszláviában sorozatos uccai harcokat vív­
nak az olaszellenes tüntetők a rendőrséggel

Belgrad, május 29. Bodrero tábornok 
olasz követ hétfőn délelőtt megjelent a 
külügyminisztériumban és a jugoszlá­
viai olasz ellenes tüntetések miatt kor­
mánya nevében tiltakozó jegyzéket 
nyújtott át. A jegyzéket Marinkovieh 
külügyminiszter távollétében Pakoties 
osztályfőnök vette át. Az osztályfőnök 
sajnálkozását fejezte ki az olasz követ 
előtt a tüntetések miatt, amelyek teg­
nap estig Spalatóban, Scbanicoban és 
más jugoszláv városokban történtek, de 
egyúttal felhívta Bodrero' tábornok 
ügyeimét arra, hogy egyes olasz váro­
sokban lelépték a jugoszláv zászlót és 
jugoszláv ellenes tüntetéseket rendeztek.

Ugyanebben az időben Ratics Milán 
római jugoszláv követ Rómában tilta­
kozó jegyzéket nyújtott át Grandi kül­
ügyminiszteri államtitkárnak a jugo- 
szlávcllenes tüntetések miatt. Kijelen­
tett!' hogy ezek a zavargások, sajnos, 
ép most történtek, amikor a jugoszláv 
kormány a uettunoi szerződés ratifiká­
lására készül. A jugoszláv követ kérte 
a tüntetések értelmi szerzőinek meg­
büntetését.

Amióta hire járt; hogy a jugoszláv 
kormány a szkupstina elé terjeszti a 
uettunoi szerződést, egész Jugoszláviá­
ban heves agtáció indult meg, amelynek 
egyik vezére Radios István. A tünteté­
sek vasárnap kezdődtek Raguzában, 
ahol a tömeg tiltakozott a szerződés el­
len, szidalmazta Mussolinit, a fasizmust 
és be akart nyomulni az olasz iskolák­
ba. Spalatóban vasárnap egész nap cs 
hétfőn is tüntettek Olaszország ellen. A 
tömeg meg akarta ostromolni az olasz 
konzulátust és feldúlta azoknak a keres-

kedöknek üzleteit, akik Olaszország 
mellett optáltak. Zágrábban szinten ha­
talmas tüntetések játszódtak le. Musso­
linit szidalmazva követelték, hogy a 
kormány utasítsa vissza a uettunoi szer­
ződést. Laibaclibm a rendőrség kardla­
pozva verte vissza a tüntetőket és a 
csendőrség segítségével véget vetettek 
a zavargásoknak és mindkét részen so­
kan megsebesültek. Belgrádiam hétfőn 
délben a diákság kezdte a tüntetést 
Olaszország ellen. A diákotthon előtt 
levő téren máglyát raktak és azon el­
égették Mussolini arcképét.

Belgrad, május 29. Este folytatódtak 
az olaszellenes zavargások. A tüntetők 
sűrű sorokban vonultak végig az uccá- 
kon és útközben ismételten öszeiitköz- 
tek gyalogos- és lovasrcndörökkol ,va­
lamint csendőrökkel, akik többizben 
szétverték a tüntetőket. Közülök többet 
karddal cs szuronnyal megsebesítenek.

A tüntetők egy csoportja, amely 
egyetemi hallgatókból állott, az uj diák­
otthonba vonult vissza, ahol izgatottan 
tanácskoztak és szidalmazták a rendőr­
séget. Este tizenegy órakor a diákok és 
a csendőrök között között a diákott­
hon elölt összeütközés támadt, amely­
nek során több sebesülés történt. A 
csendőrök és a rendőrök ekkor erős 
kordont vontak a diákotthon köré, 
ahova senkit nem bocsátottak be és ki 
sem jöhetett senki. A bennszorult diá­
kok között nagy izgalom támadt, több­
izben kirontottak a diákok közül, de az 
erős reudőrkondon elöl vissza kellett 
vonulni.

Egy csoport diák éjiéi felé érkezett 
haza és lie akart menni a diákotthonba..

Amikor a rendőrök nem akarták őket 
beboesátani, előbb hosszabb vitatkozás 
támadt i diákok és a rendőrök között, 
maid valóságos véres tusakodás. Valaki 
kiadta a rendőröknek, hogy karddal tá­
madjon a diákokra. Ez meg is történt. 
A rendőrkord négy diákot súlyosan, 
huszonhatot könnyebben megsebesített. 
Amikor a diákotthonba bezárt diákok 
erről értesültek, bezárták a kapukat, 
kinyitották az ablakokat és a szobák­
ból székeket, asztalokul, szekrényeket 
dobáltak a rendőrségre. A rendőrök vi­
szont az ucca kövezetét szedték fel és 
valóságos kőzáport zúdítottak a diákok 
ablakaira. Ebben a dobálódzásban egy 
rendőrtisztet, egy csendőrtisztet és két 
rendőrt megsebesítettek az alázuhanó 
bútordarabok, viszont a feldobott kövek 
több diáknak okoztak könnyebb sérü­
léseket.

Ejfél után a diákotthonban Markovies 
tanár elnök lésével rögtönzött gyűlést 
tartottak, amelyen elhatározták, hogy 
ma küldöttséget menesztetlek a király­
hoz és a belügyminiszterhez, amely til­
takozni fog a esendőrség és a rendőr­
ség eljárása ellen.

Belgrádiam egész éjjel riasztó hírek 
voltul; arról, hogy több diákot agyon­
lőnek.

A városban egész éjjel és ma délelőtt 
is gyalogos és lovasrendőrök cirkáltak. 
Valamennyi uccut, amely az olasz kö­
vetséghez vezet, erős kordonnal zárták 
el. mert attól leinek, hogy a tüntetők 
megtámadják az olasz követséget.

Hajnali 3 óra volt. mikor sikerült a 
I endet helyreállítani. Sok egyetemi 
hallgatót kórházba kellett szállítani.

...

Tíz hónapi börtönre ítéltek egy 
gazdálkodót, aki verekedés köz­
ben felhasitotta a pajtása hasát

A debreceni törvényszék Serly taná­
csa kedden délelőtt vonta felelősségre 
Katona János hajdudorogi gazdálkodót, 
aki ellen emberölés kísérlete miatt in­
dult meg az eljárás. A vád szerint Ka­
tona János az egyik hajdudorogi korés- 
mábau

mulatozás közben társának Rácz
Jánosnak felhasitotta a hasát a 

bicskájával.
A tárgyaláson kihallgatott tanuk sze­

rint Katona János egy nagyobb társa­
sággal mulatozott a korcsmában és 
már meglehetősen italosak voltak, ami- 
kor Katona néhány percre elhagyta az 
ivót. Mikor visszatért a pohár sörét a 
földre öntve találta cs a poharát is szét­
törték A társaságot Katona kérdőre 
vonta és követelte, hogy fizessék meg a 
sörét és a pohár árát. Nagy vitatkozás 
támadt és Katona megsértette azokat, 
akiket a söröspohár leverésével gyanú­
sított. Ráez János gazdálkodó a sérte­
getés hallatára felugrott és arcul ütötte 
Katonát, aki erre.

a csizmaszárból kirántotta az éles
pengélii kését és felmetszette Rácz 

hasát.
Ráez vértől borítva eszméletlenül terült 
el a korcsma földjén és a sérülése olyan 
snlvos volt, hogy csak a gyors orvosi 
segítség mentette meg az életnek.

A törvényszék a tanúkihallgatások 
után bűnösnek mondta ki Katona Jánost 
és 10 hónapi börtönre ítélte. Az Ítélet 
ellen az elitéit felebbezést jelentett be.

— A Gönczy Egyesület díszközgyű­
lése. A hajduvárniegyei tanítók Gönczy 
egyesülete június 2-án jubiláris diszköz- 
gyiilést tart. A tanítók egyesülete 
ugyanis ebben az évben ünnepli meg- 
fennáliásának 60-ik jubileumát. A jubi­
láns közgyűlésen Debrecen városát dr. 
Csűrös Ferenc közművelődési tanács­
nok fogja képviselni.

keserüviz
gyomor- és béltlsztlló hatása párat­
lan. Ne tévessze össze másfajta keserű- 
vízzel. Mindenütt kapható.

fl SVÍargit strandfürdő nyitna van i!
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én perbe szállók Sstenem
Én perbe szállók Istenem 
Mert tegnap este láttam öt,
Itt bandukolt a ház előtt.
Nehéz batyut cipelt a vállán,
S vére csurgóit arcán, az állán. 
Én perbe szállók, Istenem! 
Behunytam mind a két szemem, 
Kezem ökölbe komorult,
És hirtelen, és hirtelen 
Beborult az ég, beborult.
Ó csend, mely a szivet belengi, 
Alázatosság furcsa kéje 
Hullott a sár a homlokára,
Mit nem csókol meg soha senki, 
S fáradt lelkére ráborult 
Éjek éje!
A felhő foszlányokká tépve!
Ki nézel a világ ködébe,
Látod Uram,
Hogy minden ajtó tárva áll,
És szabaditó a halál 
Neki,
Akinek fájó sóhajtása 
A földet megremegteti,
S végig jajgat a kerteken,
A gazdag, pompás kerteken 
Muzsika, halotti muzsika! 
Gyökeres rejtelem!
A föld szive már meghasadt,
És milliók
Imádkoznak az ég alatt.
Ki ringat el, álomba el,
S lesz-e dajkád,
Aki feletted énekel!?

Meghalsz, földem.

Tragédia! Tragédia!
Vérzik az emberiség hét sebe!
Sir az Isten fia

FÁBIÁN JENŐ.

Rothermere ma táviratban köszönte meg 
íia magyarországi fogadtatását

Lord Rothermere Montekarlóból a 
Magyar Távirati Iroda közvetítésével 
táviratban a következő üzenetet küldte 
a magyar népnek:

Fiamtól magától most hallottam 
meg teljes részletességgel, hogy mi­
lyen pompás és felejthetetlen fogad­
tatásban részesítette öt a magyar nép. 
Ez a fogadtatás olyan mély és kitöröl­
hetetlen érzelmeket ébresztett benne, 
hogy úgy ö, mint én ezentúl Magyar- 
országot az ö második szülőhazájának 
tekintjük, amelyhez a hála és a sze­
retet szent kötelékei fűzik. Ez utón 
mondok köszönetét az egész magyar 
nemzetnek. Megújítom azt a fohászo­
mat, vajha Magyarország számára mi­
előbb igazságot szolgáltatnának. Amíg 
ez bekövetkezik, türelemre és bátor­
ságra inteni a magyar népet.

Rothermere.

Esmond Harmsworth debreceni láto­
gatásakor a fogadtatás körül nagy tevé­
kenységet fejtett ki Zöld József, a vá­
ros gazdasági tanácsnoka, aki most a kö­
vetkező levelet kapta Harmsworthtól:

Kedves Zöld tanácsnok Ur! Őszinte 
szívvel kérem, fogadja legmelegebb 
köszönetemet az Ön közreműködé­
séért debreceni napom sikerében. Bár 
tudom, hogy ekkora fogadtatás csak 
a nép spontán érzésein alapulhat, 
mindazáltal oly nagyszabású tüntetés, 
amilyennek tanúja voltam, gondosan 
előkészített program nélkül lehetet­
len lett volna. Ön és kartársai iránt 
igazán hálás vagyok.

Szívesen használom a siker szót 
nemcsak városuk, hanem egész, orszá­
guk látogatásával kapcsolatban is, 
mert magyarországi idözésem nagy­
sikerű volt abban a tekintetben, hogy 
nagy történeti múltú nemzetünknek 
alkalmat adott mély hazafiassága és 
jövőbe vetett hite kimutatására..

Kiváló tisztelettel:
Esmond Harmsworth.

Esmond Harmsworth levele dr. Verzár
Frigyes egyetemi rektorhoz.

Mr. Esmond Harmsworth a debreceni 
egyetem ezidei rektorához: dr. Verzár 
Frigyes egyetemi tanárhoz tegnap leve­
let intézett, melyben a többek közt a 
következőket Írja: „Kérem fogadja leg- 
ószintébb és meleg köszönetemet, hogy 
debreceni napomat olyan eredményessé 
tették. Boldog vagyok, hogy az önök 

^városának és valóban egész, országuk­

nak meglátogatásával kapcsolatban ered­
ményről beszélhetek. Mert az én ma­
gyarországi látogatásom valóban ered­
ményes volt, amennyiben ennek a nagy 
és történelmi nemzetnek alkalmat adott, 
hogy demonstrálja hazafiasságának a 
mélységét s szilárd bizalmát jövőjében."

Harmsworth a Városi Dalegylethez.
Sir Harmsworth a Városi Dalegylet­

nek is megköszönte a szereplést és 
pedig a következő levélben:

Tisztelt Uraim!
Hálás szívvel mondok köszönetét 

Önöknek azért a szép Albumért és ze­
néért, amellyel engem megtiszteltek. 
A magyar nemzet zenei készsége nem 
volt ismeretlen előttem eddig sem, 
mostani ittlétem alkalmával azonban 
annyi sok jó zenét hallottam, mint se­
hol a világon. Szívélyes üdvözlettel:

Esmond Harmsworth.

Köszönet Nyirábránynak.
Esmond Harmsworth a következő szö­

vegű táviratot intézte Nyirábrány és 
környéke közönségéhez:

„Szivem mélyéig meghatva mondok 
köszönetét azért a lelkes fogadtatá­
sért, melyben engem részesítettek. 
Teszem ezt egyben atyám, lord Ro- 
termere nevében is, akivel egyetem­
ben vállvetve igyekszem dolgozni a 
magyar ügy diadalra jutása érdeké­
ben. Mégegyszer hálás köszönettel:

Esmond Harmsworth."
Sir Harmsworth most Olaszországba 

utazott ,ahol atyjával, Rothermere lord­
dal, ennek villájában találkozott.

Az egyetemi tanárok országos nagy­
gyűlése Debrecenben

A magyarországi egyetemi taná­
rok ez évben országos baráti ösz- 
s/ejöv'ételükét Debrecenben tartják 
meg. A református Kollégium díszter­
mében junius hó 2-án, szombaton d. e. 
10 órakor lesz az összejövetel ünnepé­
lyes megnyitása. Beszédet mond: Dr. 
grót Klebelsberg Kunó vallás- és közok­
tatásügyi miniszter „Az egyetem és a 
nemzeti eszme“ einten.

A nagygyűlés teljes programja kü­
lönben a következő:

Junius hó 1-én, pénteken: 
Debrecenbe érkezés Budapest felől, 

gyorsvonattal
feste 9 órakor ismerkedési est a Bi­

kában.
Június hó 2-ún, szombaton:

Délelőtt 10 órakor a Kollégium dísz­
termében a Tisza István 1 udomány- 
egyetem a minisztert ekkor tiszteletbeli 
tagjai sorába iktatja.

11 órakor a Felsőoktatási egyesület 
közgyűlése dr. Tauffer Vilmos egyetemi 
ny. r. tanár elnöklete alatt.

12 óra 30 perckor a kollégiumi könyv­
tár, az oratórium és a Déri múzeum 
megtekintése. ,

13 óra 30 perckor a 1 isza István I u- 
dományegyetem által adott ebéd az 
Arany Bika szálló nagytermében.

15 óra 30 perckor külön villamoson 
indulás az Arany Bika szállodától az 
egyetemi telepre.

ifi órakor az egyetemi belgyógyá­
szati klinika tantermében dr. Magyarv 
Zoltán miniszteri tanácsos előadása: „A 
magyar tudománypolitika legközelebbi 
feladatai.“ , ,

16 óra 45 perckor bizottsági iilesek: 
1. Felsőoktatási Egyesület orvosi

szakosztályának illése. A sebészeti kli­
nika tantermében.

Dohánykisárusok 
országos értekezlete

Az Arany Bika éttermében vasárnap 
tartotta értekezletét a Dojhánykisárusok 
Országos Szövetsége. Résztvctt az ér­
tekezleten a szövetség alelnöke: Ma­
gyar Mihály, Sikolya István titkár és 
Szarvady Kálmán, a Dohánykisárusok 
Közlönyének szerkesztője, valamint 
helyből és vidékről igen sok kistrafikos.

Magyar Mihály elnök mondott meg­
nyitót és javaslatára az értekezlet táv­
iratban üdvözölte Tömöry Kálmán h. 
államtitkárt és Diendorfer Miksa szö­
vetségi elnököt. A megnyitó beszéd a 
trafikosok válságos helyzetét ecsetelte.

Sikolya István titkár ismertette a 
pénzügyminiszterhez küldendő memo­
randumot, amely feltárja a fővárosi es 
vidéki dohánykisárusok sanyarú hely­
zetét, bizonyította, hogy Csonkania- 
gyarországon több trafik van, mint 
Napvmagvarországon volt. Ma Izjiuo 
trolikból 5000 különlegességet is árul­
hat. A fogyasztás csökkenése és a tra­
fikok folytonos szaporodása veszélyez­
teti a kisárusok egzisztenciáját Debre­
cenben is. Az utolsó két év alatt kiadott 
engedélyek revízióját és a jutalék 9 
százalékról legalább 10-re való feleme­
lését kéri a szövetség.

Több felszólalás szóvátette, hogy a 
vidék, — Debrecen is. rossz minősé­
gi! árut kap, ho<rv nő az engedélyek 
száma és követelte, hogy a gyógyszer- 
tárakhoz hasonlóan oldják meg a va­
sárnapi nyitvatartás kérdését inspekció-

Ismeri Ön már
Jakaiékbiztositásunkat ?
♦Ön fizet 20 fillért naponként, Ön kap díj­
mentesen egy takarékperselyt.

Társaságunk fizet: 20 év múlva
Elérés csatén 1750 pengőt
Halálesetben 1000 pengőt. .........................
Baleset következtében beálló halálesetén, a tarlam alati bármlkor.az első 
díjfizetéstől 1750 pengőt.
Taljes rokkantság esetén díjfizetés alól felmentés. Mindenkinek lehetővé tesz- 
szük az életbiztosilásl.

turul MAGYAR ORSZÁGOS BIZTOSIió R. T.
Telephon 10-98. Vczérügynöltsége. Slmontty u. 1/c.

2. Jogi oktatás reformja. A belgyó­
gyászati klinika könyvtárában.

,4. Az egyetemi kötelező testnevelés 
j|.4 belgyógyászati klinika könyv­
tárában.

4. Egyetemi gazdasági kérdések. A 
sebészeti klinika könyvtárában.

15 órától az egyetemi telep és intéze­
tek megtekintésére vezetők állanak ren­
delkezésre az orvoskari telep főkapujá­
nál.

17 órától kezdve állandó villamos­
összeköttetés Ballagni, a gazdasági 
akadémia és dohánykisérleti állomás 
megtekintésére. A külön kocsik indul­
nak az orvoskar! telep mellől. A villa­
mosvonal a Nagyerdőn vezet keresztül.

19 órakor a pallagi gazdasági akadé­
mia által adott uzsonna-vacsora.

20 órakor külön villamosok indulnak 
a Városba (20 perc).

21 órakor ünnepi hangverseny az 
Arany Bika szálló nagytermében, Áb­
rányi Emil vezetésével.

Junius hó 3-án, vasárnap:
9 órakor különvonat indulása a Máv. 

pályaudvarról a Nagyho.rtobágy pusz­
tára.

Érkezés 10 órakor a hortobágyi csár­
dához.

A puszta megtekintése.
13 órakor Debrecen sz. kir. város ál­

lal adott ebéd a csárdában.
15 órakor különvonat indulása a Hor­

tobágy ró 1, 16 órakor érkezés Debre­
cenbe.

17 órakor az u.i egyetemi sporttér és 
sporttribiin felavatása. Atlétikai verseny 
és labdarugó mérkőzés.

Az atlétikai versenyen az osztrák fő­
iskolások a magyar vidéki főiskolások­
kal mérkőznek, utána a DEAC—MAFC 
labdarugócsapat mérkőzik.

zással, rendezze az állam a hitelkérdést, 
nvujtson betáblázás nélkül kölcsönt a 
trafikosnak, aki voltaképen az állam 
nyugdíj nélküli képviselője. A követe­
léseket befoglalták a memorandumba.

A helyi csoport tisztujitásának során 
elnök lett özv. Szász Györgyné, a tisz­
tikar tagjai özv. Meskó Györgyné, 
Szőllősi Sámuel, Kovács András.
,3...

A debreceni lovasnap alkalmá­
val 9 vitézt iktat telkébe 

a kormányzó
Junius 10-én, a kormányzó debreceni 

tartózkodása alkalmáv al 9 debreceni 
vitézt iktat telkébe. Az ekkor tartandó 
lovasnapokra mintegy 2000 vitéz vonul 
fel a kormányzó előtt s a vitézi szék 
most arra kérte a várost, hogy a költ­
ségekhez járuljon hozzá. A tanács azzal 
utasította el a kérelmet, hogy Debrecen 
már 300 holdat adott vitézi telkek cél­
jára s igy velük szemben lerótta kö- 
1 'zettségeit.

•. Op •• >4»’•-4B>-O-•‘4** *'*&* ’
A népjóléti hivatal irányítja 

a Harmsworth adomány 
felhasználását

Sir Edmond Harmsworth, amint meg­
írtuk, 20,000 pengőt utalt dr. Magoss 
György polgármester kezeihez a deb­
receni szegények részére. A városi ta­
nács úgy határozott, hogy a segélyezőé 
ügyét teljesen a népjóléti hivatalra bíz­
za, az ossza szét azok között Sir 
Harmsvorth adományát, akik rá van­
nak szorulva. Ez azt jelenti, hogy Es­
mond Harmsworth adományából csak 
azok kaphatnak, akik fel vannak véve 
a szegénykataszterbe, vagyis hivatalo­
san is szegényei Debrecen városnak. 
Érdekes különben, hogy a szegényügyi 
kiadások megnövckedtével az erre a 
célra előirt összeg kimerült már. úgy. 
hogy a közgyűléstől póthitelt kellett 
volna kérni, ha Lord Rothermere ado­
mánya meg nem érkezik.

Sírkövek
minden minőségben s kivitelben leg-

. CmeÄk Hunyadi utca 14.
R Ten < 161 munkai oh són vállalunk. 
* T« rv« kel és rojtokol díjtalanul ké­

szítünk. Telefon 7-*4
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Az asszony: Isméi ezek az utálatos bélye­

gek! Hát már soha sem fogjuk az estéinket 
másképen eltölteni?

\ Seri (teljesen elmerülve a bélyeggyiijtemé- 
I\ éhen): Csak még pár percig légy türelem­
mel lelkem, azután rendelkezésedre állok.

Az asszony (miután egy fél óráig türelmet­
lenül rakosgatott azon az asztalon, ahol a bé­
lyegek hevernek1: Úgy látszik, neked egy-kél 
óra csak egy percnek tetszik, mikor a bélye­
geiddel foglalkozol. Bezzeg, ha én beszélgetek, 
türelmetlenül nézed az órát. Bs még azt kívá­
nod, hogy itt lesselek, altiig nagy kegyesen ne­
kem is szentelsz egy kis időt.

A féri: Tévedsz, angyalom. Iái pompásan 
mulatok, ha te veled beszélgetek. Hiszen azért 
rakosgathatom a bélyegeimet is és kényelme­
sen diskurálhatunk azonközben.

Az asszony: igen, de te rám sem hallgatsz 
és nem felelsz semmire.

A férj: Dehogy nem! Az előbb is tudom, mi­
ről beszélgettünk. Nagyon érdekelt is. de te ab­
bahagytad.

Az asszony: Igazán érdekelt? Akkor folyta­
tom. Hát tudod, a múltkori jouron Hobálnén 
ugyanolyan ruha volt, mint az én tavalyi ru­
hám, avval a különbséggel, hogy az ő ruháján 
valódi csipkék voltak; az asszonyok persze 
rögtön megismerték, hogy az nem idei ruha cs 
ö mégis azt hazudta...

De te ide sem hallgatsz! No hál ez bor­
zasztó!

A féri (nézegetve katalógusát, számolva): 
Török 25 piasztercs, Barbados... Mi? Micsoda? 
Hobálné... szép csipkék, minden szót hallottam, 
drágáin.

Az asszony (dühösen): Edcl meg a bélye­
geidet, mulass tovább is azokkal. Várhatsz, mié 
én beszélek. (Dühösen távozik és becsapja 
maga után az ajtót.)

Pár évvel később.
Az asszony (elmerülve a bélyegekben): Kár, 

hogy a fogazata nem szép ennek a E Rizsinek. 
Majd becserélem.

Imre (bőgve beront): Mama. Ilka összetörte 
az uj lovamat.

Illca (sírva betör a szobába). Te meg hátha 
vágtál

Imre: Nem igaz! (Nagy zsivaj.)
Az asszony': Csak menjetek be, rossz gye­

rekek. Nem hagytok egy percre sem nyugtot. 
(Beküldi őket a gyerekszobába és tovább bé­
lyegező

Mari (a cseléd): Nagyságos asszony kérem, 
tessék kijönni.

Az asszony: Várion! 1 lallatlap, az ember egy 
percig sem bélyegezhet. Francia öt frankos...
( Tovább rakosgat.)

A léri (bejön): Hát te még most sem öltöz­
ködtél fel? Hiszen elkésünk! Mondtam, hogy 
hat órára itt leszek!

Az asszony: Rögtön. De mondd csak, fiam, 
ez a francia öt frankos ..

A léri (dühösen): Az ördög vitte volna el 
az egész bélyegviilteményt, már torkig vágyót 
vele. (1:1 rohan.)

Ikiahb pár évvel később.
Imre (lapozgatva az albumban). Még ma 

megveszem a Viktória egy pennyst, három 
üzsonnapénzből kifutja.

Ilka: hurikéin, cserélj velem egy Nicaraguát, 
adok érte egy szép spanyolt.

(..Magyar ilélyeggviiitő.“)

EGYESÜLETI HÍREK.
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete vá­

lasztmányának f. hó 20-iki határozata alapján 
június hó 3-án rendkívüli közgyűlési tart, 
melyre a tagokat tisztelettel meghívja. 

Tárgysorozat:
1. Titkár választás.
2. Őszi kiállítás előkészítése.

Nagy ünnepségek közben szentelik fői 
a debreceni unitárius imaházat

Megírtuk már, hogy a debreceni uni­
tárius egyházközség újonnan épített 
imaházat június 7-én szenteli fel.

A június 7-én tartandó imaház sz.cn- 
tclési ünnepély és azzal kapcsolatosan, 
Debrecenben rendezett Duna—1 isza- 
menti Unitárius Egyházköri közgyűlés 
programját az egyházközség presbité­
riuma az alábbiakban állapította meg:

Junius hó 6-án, a déli és délutáni 
gyors és személyvonatokkal érkező 
budapesti és vidéki kiküldöttek és ven­
dégek fogadása a vasúti állomáson. A 
budapesti és vidéki vendegeket az 
Arany Bika szállóban szállásolják el.

Junius (Van délután 4 órakor a gond­
noki hivatalban (Hatvan u. 24.) a deb­
receni iskolákban tanuló unitárius nö­
vendékek vallás és konfirmáló vizs­
gája. Délután 4 étakor i Ahai Szabó Jó­
zsef örökhagyó és Székely János Löfi 
Jenő egyházközségi gondnokok sírjai­
nak megkoszorúzása. Gyülekezés a 
gondnoki hivatalban délután 4 órakor. 
Fél 7 órakor előértekezlet a gondnoki

hivatalban. S órakor ismerkedési estély 
és diák találkozó az Arany Bika üveg­
termében. Étlap szerinti étkezés.

Junius 7-én délelőtt 8 órakor a város­
háza kistanácstermében a Duna Tisza - 
menti Unitárius Egyházkor rendes évi 
közgyűlését tartja Józan Miklós püs­
pöki vikárius egyházi és Dinién Mózes 
budapesti postaigazgató köri felügyelő- 
gondnok világi elnökök vezetése mel­
lett.

Délelőtt 11 órakor imaliáz felszente­
lése a közölt program szerint miheztar­
tás végett közli a presbitérium, hogy az 
imaház kicsiny voltára való tekintettel 
a szcntelcsi ünnepség alkalmával tíz 
imaliázba csak a kiküldött meghívó, 
vagy a gondnoki hivatal által kiadott 
belépőjegyek felmutatása mellett lehet 
belépni.

Délután 2 órakor az Arany Bika 
szálló üvegtermében közebéd. Egy te­
ríték ára 5 (öt) pengő. Ebédjegyek kap­
hatók a gondnoki hivatalában napon 
ként délután 4 -6 óra között.

A szükséges eszközök nélkül állí­
tották fel Debrecenben az élet­

védelmi ügyosztályt
A rendelet óta nem lett kevesebb 

az öngyilkossáo

biztosan megszabadul a
Z 'f|/.

Ti szív issei«) le, licVzti ilaj- 
d on osok fi gye 1 rn é be !
Villamos csillárok

ii legolcsóbb árban részletfizetésre kaphatók 
FÖLDES SÁNDOR Hálván ucca IS.

Néhány hete megjelent a belügymi­
niszteri rendelet az életvédelemről,^ az 
öngyilkossági- készülők megmentéséről. 
Megjelentek azok a szakaszok is. ame­
lyek ugyan nem segítenek az öngyil­
kosságra kényszerülők nyomorán, de 
nagyon megnehezítik a sajtó munkáját 
és eggyel több titkolni valóval terhelik 
meg a tisztviselőket. A rendelet óta a 
sajtó nem kaphat sclwl hivatalos infor­
mációt az öngyilkosságokról és csak 
hosszas utánjárással szerezheti meg azt 

anyagot, amelyet a rendelet előtt hi­
vatalos utón adtak ki. A rendelet jóvol­
tából a titok fátyolul szeretnék borítani 
azokra az esetekre, amelyek minden 
ékes beszédnél meggyőzőbben bizonyít­
ják. hogy ebben az országban még nem 
mindenkinek van meg a mindennapi ke­
nyere és a megél/teles keserves gondn­
kai rak az emberek vállára es sokan 
összemppannnk a szenvedés alatt es a 
halálba menekülnek. Nem hízelgők ezek 
a naponként megismétlődő bizonyítékok 
- ezt mindenki elismeri, de a baj 

takargalása, titkolása még jóra soha 
sem vezetett. Nem kendőzni kell a se­
bet, hanem gyógyítani, nem rendelet 
kell a titkolásról, lument rendelet a se­
gítésnek olyan módiáról, mely meg- i 
győzi a kételkedőket is arról, hogy le­
hetséges megmenteni az életnek a nyo­
mor hajszolta páriákat. Az az idő azon- ! 
ban, amely eltelt a rendelet megjelenése 
óla, egy cseppet sem nyugtat meg ar­
ról. hogy történik valami olyan, amit 
életvédelemnek lehet nevezni. Ami tör­
tént: az a sajtó elnémulása, nincs üir 
az öngyilkosok seregéről, de ez nem je­
lenti azt. hogy elérte célját a rendelet 
és nincs már öngyilkos. A látszat min­
dig csal és ebben az esetben csal csak 
igazán, mert meg több az öngyilkos 
most, mint voll az életvédelmi renddel 
megjelenése előtt. Még azok is. akii: 
vártak eredményt a rendelettől, kényte­
lenek belátni, hogy nem lett több mun­
kaalkalom és nem lett kisebb a nyomor. 
Az öngyilkosságba pedig ezt a rcn- 
delettervezők kivételével mindenki tudja 

nem az uiságok hírei csábítjuk az 
embereket, hanem a nyomor korbá­
csolja őket a halál elébe. Vannak kivé­
telek, amikor nem a nyomor, hanem 
szerelmi csalódás, lelki vagy testi beteg­
ség teszi tűrhetetlenné az eleim. Ez a 
kivétel azonban csak 10 százalék, az 
(öngyilkosok 90 százaléka a nyomor , 1- 
dozata és ezért a segítésnek itt csal; egú 
módin van, „o preventív intézkedés" ; 
Kenyeret adni ott, ahol már a halai ko­
pogtat, Nincs sok koszom az olyan 
életmentésben, melv cs tk a marolug.'i 
mossa ki a kenyérre ciies gyomorból. 
Odáig i<ell az élelme ilésnél; terjedni 
hogy megelőzze a marólúgot <*. fcvtv. 
rét adjon. Addig, inig ez nein w. 
tsan rendelet lesz, de nem életmentés

A debreceni főkapitányáig területen, 
Debrecenben és Mislcoicoi, épen ebben 
az irányban nem tői Iónt m..: még a 
szükséges lépés. A rendelet nagyon he­
lyesen, életvédelmi otthon-, k létesítését 
•eszi szükségessé és dobja hogy a 
>•: dőrség ama tisztviselője, aki meg]» 
zatáist kap az életvédelmi rendelet vég­
rehajtására, köteles érintkezésbe lépni 
jótékony intézményekkel, társadalmi 
egyesületekkel, hogy abban az esetben, 
ha szükség kívánja, készen legyen a se­
gítség. Amilyen mélyen hallgatnak a 
öngyilkosságokról, olyan mély csend 
van az életvédelmi otthon kérdése kő­
iül is. Nincs meg a menedékhely és 
nincs meg a társadalmi egyesületek té- 
széről szükséges támogatás, amelyre 
nem is igen leltet számítani, mert a leg­
nagyobb részük kimerül néhány cipó, 
ruha kiosztásával és a fényes keretek 
közt rendezendő búi megszervezésében.
,\ rendőrség ilyen körülmények közi 
nem bulin biztosítani a renddel sikerét, 
nem rendelkezik n meglelek) eszközök­
kel, a szív, a segítésre való készség pe­
dig megvan a reudőrtisztikarban, hiszen 
senki sem találja szemben magát olyan 
gyakran a félelmetes nyomorral, mint 
ők, akiket feladatuk nehéz útra állított, 
de megtagadta tőlük a segítés eszközeit. 
Most öli csali a megtorlók és megaka­
dályozok. erre vannak berendezve és 
nem a megmentésre. Ez az oka annak, 
hogy a rendeletből e/.ideig még csak a 

I szigorú titoktartás vált valóra. I itleol- 
iák is szörnyen az öngyilkossági esete­
ket, valószínűleg azért, hogy bebizo­
nyítsák azoknak, akik még nem hitték 
el. hogy egy életvédelmi rendelettel lett 
gazdagabb az ország.

A debreceni rendőrségen értesülésünk 
szerint a bűnügyi osztály vezetőjét, vi­
téz dr. Tóth Gyula rendőrkapitányt híz­
ták meg az öngyilkosok ügyének inté­
zésével, aki azonban minden anyagi és 
társadalmi segítség nélkül áll és aki az 
ő munkáját figyeli, az aggodalommal 
kérdezheti is. hogyan fog megfelelni 
azoknak a feladatoknak, amelyeket a 
rendelet előír. Megfelelő eszközök hiá­
nyában dolgozni egy amúgy is minden 
időt igénybe vevő ügyosztály vezetése 
mellett az életmentésen is nagyon meg­
erőltető és szinte lehetetlennek látszó 
feladat. A rendelet végrehajtása nagyon 
sok időt és nagyon sok utánajárást igé­
nyel érintkezni kell naponta számos em­
berrel és az iigv természete olyan, 
hogy rövid katonás parancsokkal nem 
leltet eredményt elérni. Ide olvan ember 
kell. aki minden ideiét a rendelet vég­
rehajtásának szentelheti és csak igy 
leltet majd, ha az eszközöl- is meglesz­
nek hiszen anélkül nem ér semmit a 
rendelet eredményt elérni. \ rende­
let céljának száz százalékban való meg- 
xalósitása igen migx feladat és a mai

viszonyokat nézve, messze túlnő a rend­
őrség hatáskörén. Nagyon sürgősen kell 
tehát bekapcsolni a társadalmi szerve­
zeteket, vagy megszervezni az erre a 
célra alakuló egyesületeket, meri ezek 
nélkül az életmentés terén eredményt 
elérni nem lehel. Fel kell tehát állítani 
sürgősen egy megfelelő életmentő ott­
hont, amelyben legalább 15—20 szeren­
csétlen ember nyer átmenetileg, megfe­
lelő elhelyezést. Debrecenben azonban 
még nem tartanak ott, hogy egy beren­
dezett otthon bizonyítsa a sürgős mun­
kát. Itt még csak az elhallgatásnál tar­
tanak és ezen a téren —- nem az élet­
mentés terén eredményt is értek el. 
Nagyon érdekes esetek maradtak a ri­
deg aktákban és nem kerültek hivatalos 
utón a nyilvánosság elé, nem került ki 
az sem. hogy a rendelet megjelenése 
óta a debreceni rendőrségen tíznél több 
öngyilkosság ügyében indult vizsgálat, 
az ügyészségen pétiig 2ö öngyilkosról 
számolnak be a betiltó jelentések. Ezek 
a számok azt igazolják, hogy a nyomor 
fütyül a puszta rendeletre és ép olyan 
kérlelhetetlenül hajszolja a halál kar­
jaiba a maga áldozatait, mint annak 
előtte.

Benczc Mihály.

A Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara közgyűlése

Május hó luiszonkileneedikén tartotta 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
rendes tavaszi közgyűlését, azt megelő­
zőleg pedig elnöki tanácsi és igazgató­
választmányi ülését. Az üléseken dr. 
Kai lay Miklós ein >!■: akadályoztatása 
folytán dr. Czeglédy Mihály gazdasági 
főtanácsos kamarai a leülök elnökölt

Az elnöki bejelentések során dr. Rácz 
Lajos gazdasági főtanácsos, kamarai 
igazgató tett részletes jelentést a ka­
in a ra k e riilct mez iiga z d a sági helyzeté­
ről, az uj gazdatiszt! törvény tervezetre 
adott kamarai véleményről, a kamara 
agrometeorológiai hírszolgálatának 
megszervezéséről, továbbá a kamarát a 
fűiméi mezőgazdasági kiállításon ért 
kitüntetésről s végül beterjesztette a ka­
mara 1927. évi elnöki tanács, választ­
mány és közgyűlés teljesen rendben 
lévőnek talált s azoknak jóváhagyásra 
i föklmivelésiigyi miniszterhez fel ter­
jesztését rendelte el. Részletesen tár­
gyalták ezután az ülésen a kamara nö­
vénytermelési és á Hatten vész lésfejlesz­
tési akcióit, továbbá az értékesítési, 
közlekedési és szálütási ügyeket, ame­
lyek a magyar mezőgazdaság válságá­
nak orvoslása érdekében múlhatatlanul 
megoldást várnak.

Az I. Országos Dohánytermelés! Ki­
ál II (ássál kapcsolatban a Kamara igaz- 
gatóválasztmányi ülése és közgyűlése 
teljes elismerésének adott kit élezést dr. 
Rácz Lajos gazdasági lő tanácsos, ka­
marai igazgatónak páratlanul sikeres,
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kezdeményező és a magyar dohányter­
melés fejlesztését nagyméitékben előse- 
fíitő munkájúért, Elismeréssel volt a vá- 
lasztmány és közgyűlés a Kamara tiszt­
viselői karával szemben is a legutóbbi 
időben kifeitett rendkívüli munkásságá­
ért s ezért dr. Rác/. Lajos igazgató ál­
tál a kamara elnöki tanácsa newben 
előterjesztett javaslatára vitéz C.zeg- 
lédy Béla titkárnak az igazgatóhelyet­
tes, főtitkári, dr. Julow Viktor titkai­
nak főtitkári és ltunk Olivér s.-titkár­
nak a titkári címet adományozta.

Méltányolta továbbá a közgyűlés 
ama magas nívójú és a magyar do­
hánytermelés minden . unatkozására ki­
terjedő szakmunkássági.t, melvet a Do­
hánytermelési Kísérleti Állomás, to­
vábbá annak vezetője: Juhász Árpád 
gazdasági főtanácsos, továbbá vele 
együttműködésben dr. Gulyás Antal 
gazdasági akadémiai tanár feltettek ki 
az !. Országos Dohány termelési Kiállí­
tás és a Kamara azt megelőző dohány- 
termelési versenye során, ezért a fenn­
állásának harmincadik évfordulóját ün­
neplő Kísérleti Állomásunk a kamara 
díszoklevelét adományozta.

Figyelemmel volt a Kamara közgyű­
lése azonban azokra is, akiknek a kiál­
lítás sikere elsősorban érdeme s ezért 
Juhász Árpád gazdasági főtanácsosnak, 
dr. Rácz Lajos gazdasági főtanácsos, 
kamarai igazgatónak, a kiállítás incg- 
tervezőjének és megszervezőjének, to­
vábbá dr. Gulyás Antal gazdasági aka­
démiai tanárnak a kamara kitüntető ok­
levelét adományozta. Behatóan tárgyal­
ták végül az illések a mezőgazdaságot 
közelről érdeklő időszerű adóügyi kér­
déseket majd délután külön értekezlet 
vette beható tárgyalás alá a súlyos ter- 
szetii fagykárok okozta pusztulásokat.

Felvétel és beiratkozás a bánya- 
és erdömérnöki főiskolára

VV.

1928 május 30.

A debreceni református gimnázium 
tanulmányi kirándulása

A soproni m. kir. bányamérnök! és 
erdőmérnöki főiskolán a felvétel és be­
iratkozás az 1928—29. tanév téli félévére 
szeptember hó első felében történik.

A főiskola első évfolyamára beiratkoz­
ni szándékozóknak felvételüket augusz­
tus hó 20-ig Írásban kell a főiskola taná­
csánál kérelmezniük.

Az 1 P 60 filléres okmánybélyeggel el­
látott kérvényhez csatolandók: a) szüle­
tési anyakönyvi kivonat; b) gimnáziumi, 
vagy reáliskolai érettségi bizonyítvány; 
c) orvosi bizonyítvány, jól látó, halló és 
beszélőképességről és egészséges szerve­
zetről; d) hatósági bizonyítvány a szü 
lök foglalkozásáról (állásáról) és va­
gyoni helyzetéről, e) azok, akik nem a 
felvétel évében tettek érettségi vizsgála­
tot, hatósági bizonyítvánnyal tartoznak 
igazolni, hogy az érettségi vizsgálat óta 
eltelt idő alatt mivel foglalkoztak s er­
kölcsi tekintetben feddhetetlen életmódot 
folytattak-e?

A kérvényben világosan megemlítendő, 
hogy a folyamodó mely osztályra kéri 
felvételét (bánya-, vaskohó-, fémkohó-, 
vagy erdömérnöki osztály),

A folyamodók felvételéről idejében ér- 
tesittetnek. A főiskolai rendes hallgatók, 
akik az egyes mérnöki szakokat a meg­
állapított tanulmányterv szerint végzik 
és az előirt két szigorlatot leteszik, mér­
nöki oklevelet nyernek. A szeptember ha­
vi végleges felvételnél (beiktatásnál) a 
személyes jelentkezés szükséges. A tan­
díj félévenként 102.— P, a vagyontalan- 
ságot igazoló köztisztviselők, valamint a 
vagyontalan özvegyek és menekültek 
gyermekei, úgyszintén a vagyontalan 
teljesen árvák, vagyontalan menekültek 
és legénységi állományba tartozó kato­
nák, a megállapított tandíj felét fizetik, 
feltéve, hogy tanulmányaikat szabálysze­
rűen végzik. Egész vagy féltandijmcntes- 
ségben csak az az igazolt szegény folya­
modó részesülhet, aki jelesen vagy jól 
érettnek találtatott. Azonkívül még be­
iktatási, beiratási, könyvtári, laborató­
riumi, stb. dij fizetendő. Az internátusba 
való felvételt szintén augusztus 20-ig 
kell a főiskola tanácsától külön beadvány­
ban kérni. A kérvényhez csatolandók: a) 
leckekönyv, illetőleg az I. éves folyamo­
dók részéről érettségi bizonyítvány máso­
lata; b) szegénységi vagy vagyontalansá- 
gi bizonyítvány; c) a rektori irodában 
átvehető ,.Kcrdö-iv” kitöltve. Minden fel­
vett hallgatónak a szemeszter megkezdé­
sekor rajzeszközökkel kell ellátva lennie. 
A határidőn túl, vagy augusztus hó 
20-ika után beérkező, vagy kellően fel 
nem szerelt kérvények nem vétetnek fi­
gyelembe.

A debreceni református gimnázium e 
hóban három napon a Hortobágyra és 
Tiszadobra rendezett minden tekintetben 
kitünően sikerült tanulmányi kirándu­
lást. Mindkét kirándulást Osváth Ödön 
tanár vezette, aki páratlan szaktudásával 
és szakavatottságával időt és fáradságot 
nem kiméivé, a legapróbb részletekig ki­
dolgozva, rendezte meg ezeket a kirán­
dulásokat.

A hortobágyi kiránduláson 84 ta­
nuló vett részt 3 tanár kíséretében.

A halastavaknál szálltak le a vonatról, 
majd körüljárva a halastavakat, ujtukat a 
csárdához vették. Útközben megtekin­
tették az anyakanca állományt, a cifra­
ménest, a város három gyönyörű bikáját. 
Az idő annyira kedvezett a kirándulók­
nak, hogy útközben délibábot is láttak. 
Megtekintették még a mátai gázoskutat 
is, innen pedig a csárdához mentek, ahol 
annak kertjében a foly partján megebé­
deltek. Ebéd után a vonat indulásáig az 
időt csolnakázással töltötték el. Este a 
legjobb hangulatban tértek vissza Deb­
recenbe.

E hó 25-én, pénteken hajnalban pedig 
40 lelkes diák 4 tanár kíséretében indult 
útra,, hogy Tiszadobot és a vele kapcso­
latos nevezetességeket megtekintsék. A 
tiszadobi állomáson Szabó Károly ref. ta­
nító, a diákok előtt közkedveltté lett 
„Károly bácsi” fogadta őket, aki mind­
végig lelkes és buzgó kalauzolójuk volt 
s akinek a kirándulás sikerében szintén 
elismerésre méltó érdeme van, mert az 
ottani adminisztratív teendőket nagy 
ügybuzgósággal intézte, a kirándulóknak 
pedig felejthetetlen napokat szerzett. — 
Első nap a kirándulók megnézték a Szé­
chenyi és Andrássy emlékoszlopokat, a 
Tisza uj, ásott medrét, védő gátját. Meg­
tekintették gróf Andrássy Gyula szőlőjét, 
ahol meg is ebédeltek. Ebéd után kom­

pon átkeltek a Tisza túlsó partjara s a 
gáton a révészházig gyalogoltak. —• Itt 
csónakokon áteveztek s a füzesben neki­
ültek szalonnát sütni. Este szállásukra, a 
ref. elemi iskolába tértek. Ez estén igen 
kedves meghívásban volt része az egyik 
vezető és felügyelő tanárnak. Nevezete­
sen Karácsony Vencel ref tanító meghív­
ta a pünkösd első napján az iskola udva­
rán előadott „Nebántsvirág" műkedvelő 
előadás főpróbájára, amelynek úgy a 
rendezője, Karácsony Vencel, valamint 
az összes szereplők a legnagyobb tehet­
séget és szinpadratermettséget árultak 
el. Másnap reggeli után a kirándulók a 
templomba mentek, ahol istentisztelet 
után Tóth Lajos nyug. lelkész ismertette 
a diákok előtt a templom és egyházköz­
ség múltját. Megtekintették ezután gróf 
Andrássy Sándor fácánosát, vadaskert­
jét és gróf Andrássy Gyula kastélyát, en­
nek csodás parkját, istállóit, lovait, ko­
ronázási hintóját és lószerszámait. Majd 
a kastély parkjában az uradalom kulcsár- 
néja, Kalmár Dénesné által főzött s ál­
tala feltálalt igen Ízletes gulyás ebédjü 
két költötték el. Ebéd után fájó szívvel 
mondott búcsút Tiszadobnak a sok szé­
pet látott és tapasztalt kiránduló csapat 
hogy testben, lélekben gyarapodva visz- 
szatérjen Debrecenbe. — A kirándulók 
Andrássy Gyula, Andrássy Sándor ura­
dalma és a tiszadobi intelligencia vendé­
gei voltak s részükről oly szives szere- 
tetben, oly felejthetetlen magyaros ven­
déglátásban részesültek, amelyet kirán­
dulásaik alkalmával még soha nem ta­
pasztaltak. Az intézet ugyancsak ebben 
az iskolai évben, junius hó 18—25-ig 
szintén Osváth Ödön tanár vezetésével, 
kirándulás vezet Miskolc—Diósgyőr— 
Lillafüred—Bükk-hegység és Egerbe, 
mely az eddig mutatkozó jelek szerint is 
igen jónak Ígérkezik.

Vármegycí tüzoltóverseny 
Hajdudorogon

A hajdudorogi önkéntes tűzoltó egylet 
* éves jubileuma40

A közért önzetlenül, sokszor saját 
testi épségüknek feláldozásával dolgozó 
önkéntes tűzoltók ambíciójának fokozá­
sa, valamint az összetartozandóság ér­
zetének ápolása szempontjából nagy 
jelentősége van a tűzoltó versenyeknek, 
ahol is az embertársainknak a tűz és 
más szerencsétlen esemény által fenye­
getett élet és vagyonbiztonságának vé­
delmére mindenkor készen álló önkén­
tes tűzoltók nemes verseny keretében 
mérik össze erejüket és tesznek tanúsá­
got szakképzettségűkről. Hajduvárme- 
gyc — a múltban meglehetősen vissza­
maradt — tűzrendészete és tűzoltóságai 
nagymérvű előrehaladásnak bizonysá­
gát szolgáltatta a pünkösd másodnapján 
liajdudorog községben megtartott má­
sodik vármegyei mintaverseny, — az 
első 1926-ban Egyeken folyt le. A mind­
végig mintaszerűen, a legszebb rendben 
lefolyt tűzoltó ünnepségen és versenyen 
nagyszámú, díszes közönség volt jelen, 
de ott volt a vármegye tűzrendészet! 
közigazgatásának intéző hatóságai, 
képviselői is, jeléül annak, hogy úgy a 
nagyközönség, mint a hatóságok tuda­
tában vannak és megfelelően értékelik 
a tűzrendészet és a tűzoltóság ügyének 
nagy jelentőségét.

Az 1925. évben megalakult Hajdume- 
gyei tűzoltó versenyt Liajdudorog köz­
ség elöljárósága önkéntes tűzoltó egye­
sületével együttesen rendez-te meg. A

tűzoltó verseny célszerűen össze volt 
kapcsolható a liajdudorog! önkéntes tűz­
oltó egylet -40 éves jubileum i ünnepsé­
gével.

Az ünnepség lefolyásáról és a ver­
senyeredményekről a következőkben 
számolunk be:

Délelőtt féltiz órakor másfélszáz fő­
nyi fegyelmezett tűzoltó megjelenését 
jelentette dr. Roncsik Jenő tűzoltó főpa­
rancsnok, vármegyei tűzrendészet! fel­
ügyelő a belügyminiszter képviseleté­
ben megjelent dr. Marinovich Imre ny. 
li. államtitkár, országos tűzoltó szövet­
ségi alelnöknek. Előzőleg a község vil­
lásreggelit adott a megjelent tűzoltósá­
goknak. Impozáns látványt nyújtott az 
egyenruhás tüzoltócsapatoknak a ver­
senytérre való kivonulása, ahol Papp 
Antal helybeli gör. kath. lelkész által 
tartott tábori mise után a hajdudorogi 
önkéntes tűzoltó egylet jubileumi ün­
nepsége és a verseny lefolyt. Az egye­
sületi zászlót a lelkész megáldotta, dr. 
Marinovich Imre a belügyminiszter, 
mint legfelsőbb tűzrendészet! hatóság, 
dr. Roncsik Jenő vármegyei tűzrendé­
sze ti felügyelő pedig a vármegyei tűz­
oltó szövetség nevében gratulált az 
egyesületnek, egyben megemlékezvén 
az egyesületet a múltban és a jelenben 
is támogató özv. Kümmerling Jánosné 
úrnőről. A jubileumi ünnepség előtt és 
után a tűzoltó egylet dalárdája hazafias

dalokat adott elő.
Ezután következtek a tűzoltó csapa­

tok versenyei, amelyek fecskendő iskola 
és gyors szerelésből, valamint támadási 
feladatok megoldásából állottak. A ver­
senyző csapatok voltak; Egyek, Uaj- 
duliadliáz. Hajdúböszörmény, 1 lajduná- 
nás, liajdudorog, Kaim, Mikepércs, Nád­
udvar és Püspökladány önkéntes tűzol­
tóságai. Versenyen kivid jól sikerült 
tűzoltó gyakorlatot mutatott be az Ara­
nyos István ujfehértói önkéntes tűzoltó­
parancsnok vezetése mellett megjelent 
tiizoltócsapat, mely dicsérő oklevelet 
kapott ezért a vármegyei tűzoltó szö­
vetségtől. A részletes versenyeredmé­
nyek a következők: Fecskendő szere­
lésben első: Püspökladány (Alföldi Ta­
karékpénztár dija), második: Hajdu- 
dorog (özv. Kümmerling Jánosné dija), 
harmadik: Egyek (Hadház—Tetet leu I 
dija), negyedik! Nádudvar (Egyek dija), 
ötödik: Hajdúnánás (vármegye dija), 
hatodik: Mikepércs (Hajdúnánás dija), j 
hetedik: Hajdúböszörmény (Kaim dija). 
Támadási feladatok megoldása: első: 
Egyek (vármegye közönségének dija), 
második: Hajdúnánás (várni, szövetség 
dija), harmadik: Püspökladány (Hajdu- 
dorog dija), negyedik Hajduhadház 
(várni, szövetség dija), ötödik: Kuba 
(Püspökladány dija). Köhler István tűz­
öl tószergyáros értékes cigarettatárcát 
ajánlott fel a legjobb vezénylőnek, amit 

zsűri Nagy József mikepércs! főjegy­
ző, önkéntes tűzoltóparancsnoknak 
Ítélt. A bíráló bizottság tagjai voltak: 
dr. Roncsik Jenő vármegyei tűzrendé­
szet! felügyelő elnöklete alatt Falussy 
Károly az országos tűzoltó szövetség 
titkára, MÁV. tűzrendészet! felügyelő, 
Köhler István tiizoltószergyáros, Vá­
mos ezredes, testnevelési felügyelő, 
Aranyos István járási tűzrendészet! fel­
ügyelő, ujfehértói parancsnok, Ferenczy 
Kálmán balmazújvárosi parancsnok, 
Reliák Tamás járási tűzrendészet! fel­
ügyelő.

A versenydijak kiosztása után a csa­
patok diszmenetben vonultak cl a zsűri 
és a nagyközönség előtt, majd délután 
fél 3 órakor a Novella-féle vendéglő 
nagytermében diszebéd volt, amelyen 
többszázan vettek részt.. A diszebéd 
közben Rásó István felsőházi tag, a vár­
megyei tűzoltó szövetség elnöke a kor­
mányzóra, dr. Marinovich Imre a bel­
ügyminiszter képviselője a tűzrendészet 
ügyét intéző megértő hatóságokra, Ho­
lms Pál h. községi főjegyző a vendé­
gekre, dr. Roncsik Jenő tiizoltóföpa- 
rancsnok pedig a vendéglátó községre 
ürítette poharát.
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Tekints»! meg férfi-, mii és gyermekcipőkkel dúsan 
felszerelt raktáramat minden vctelkónyszer nélkül. 
Óriási választék vászoncipőkben és szandálokban !

V erseny tárgy alások
Iparosmunkák: a debreceni királyi íté­

lőtábla elnöke, május 30.
Útépítés: M. kir. Államépitészeti Hiva­

tal, Nyíregyháza, május 30.
Iskolaépítés: M. kir. Államépitészeti 

Hivatal, Makó, május 31.
Burkolatozási munkák: Nyíregyháza 

város, május 31.
Iskolaépületek építése: Porcsalmi gö­

rög kath. iskolaszék, május 31.
Iskolaépítés: Nyirábrány község, jú­

nius 4.
Tanítói lakás építése: M. kir. Állam­

épitészeti Hivatal, Berettyóújfalu, ju­
nius 6.
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Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN

legkellemesebb otthonta legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldaléval izemben levi

GRAND HOTEL
P A R K

nagyszAlloda
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz.
20% engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szobá­

mért

árainkból,
1 o°a engedményt
olcsó éttermi árainkból, 
konyha )

kap
(Kitűnő házi

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Hálunk 
otthon érzi maját! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobáimig,- 
rendelés ajánlatos. Uj tclefonos/szobák
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Jókai*

A jövő század regényét megértük,
Jöttek utána bús Hétköznapok,
Reménnyel élünk ma Gazdag szegények, 
Rablóit kincsen a Szegény gazdagok.

Aki szivét a homlokán hordja:
Rab Ráby módra tengődik csupán, 
Aranyembernek keserves sorsa 
A Politikai divatok után.

Enyém, tied, övé lett most az ország. 
Magyar elöidökböl nincs napunk,
A csataképek még előttünk állnak 
S a Szélcsend alatt kisírjuk magunk.

Lesz-e időnk, hogy kötünk Még egy 
csokrot?

Sok Névtelen vár hogy gazdát cserél?
Az Öreg ember nem vén ember bízunk 
S Káinok utóda szenved, tűr, remél.

Hova lettek a Fekete gyémántok ?
S a Kárpátok büszke hegysora?
Látod-e onnan Jókai az égből,
Hogy Erdélynek nincs már Aranykora?

A kőszívű ember megtért fiaihoz,
Magyar nabob is — hajh kevés maradt. 
De Egy az Isten mi tudjuk, hogy él 

még
A 'szabadság a magyar hó alatt.

Mester, ha te most itt lennél közöttünk, 
Enyhitcnéd-e szivünk bánatát? 
Elmondanád, hogy Mire megvénülünk, 
Összeszedjük e szétszórt garmadát.

Te nagy szivednek ezüst hegedűjén 
Egy szebb jövőről zengene a húr,
Végét jósolnád a Szomorú napoknak. 
Hogy nem lesz közöttünk több Uj 

földesur.

Neved nagyságát gyermekeikbe oltják 
A magyar anyák édes csókjai. . .
Öröm, dicsőség magyarnak születni.
Mert Te is magyar voltál Jókai!

* Jókai regényeinek címéből oláh 
megszállt területen irta ezt a költeményt 
egy V. gimnazista fiú, akit ezért az olá­
hok kicsaptak az iskolából.

— 12 uj tisztviselőre és orvosi segéd­
erőkre van szükség a debreceni munkás- 
biztosítónak. A Debreceni Kereskedelmi 
Betegsegélyző Pénztárral és 37 biharme- 
gyei községgel megnövekedett debreceni 
Kerületi Munkásbiztositó Pénztárnál az 
év elején létszámapasztást hajtottak 
végre, ami hihetetlenül megnehezítette 
az óriási ügyforgalom lebonyolítását. Az 
igazgatóság felterjesztésére most az or­
szágos pénztár kiküldöttei vizsgálatot 
tartottak és megállapították, hogy a 
pénztárnak még 12 tisztviselő beállításá­
ra van szüksége. A kiküldöttek megálla­
pították azt is, hogy a túlhalmozott 
munka folytán a rendelőkben orvosi se­
géderőket kell alkalmazni. A létszám- 
emelés rövidesen bekövetkezik. Kívána­
tos lenne, ha a pénztár gondolna létszám­
csökkentett, de az ügyekben jártas, régi 
tisztviselőkre is.

A Svetits-intézet tornavizsgája. 
Hétfőn nagyszámú közönség előtt ma­
gas színvonalú tornavizsgát tartott a 
Svetits-intézet. A vizsga Rácz Jancsi ze­
nekarának muzsikája mellett zajlott le. 
Az első elemi iskolások tornamutatványai 
után a kis Rónay Anikó énekelt szépen 
szólót. Hasonlóan nagy sikert arattak 
Mária Aurélia kis tanítványai után a 
magasabb osztályokat látogató lánykák, 
Mária Constantia, Mária Terézia, Mária 
Riza nővérek és Kovács Boriska kedves 
és feltűnően ügyes, szépen mozgó növen­
dékei. A szép ünnepség után a Himnusz 
hangzott fel.

— Pótnyomozás indul a Fülöp-féle 
sikkasztás ügyében. Részletesen foglal­
koztunk annak idején azzal a nagyará­
nyú sikkasztással, mely a Debt'. Ipar és 
Kereskedelmi Banknál történt. A nyo­
mozást a több milliárdos sikkasztás 
ügyében Bubits Jenő budapesti vizs­
gálóbíró irányította és ö tartoztatta le 
I iilöp Sándor bankigazgatót és társait, 
akik jelenleg a fővárosi Markó uccai 
fogházban ülnek. Értesülésünk szerint 
a sikkasztás ügyében pótvizsgálat in­
dult és június első napjaiban dr. Bubits 
.knő vizsgálóbíró Debrecenbe érkezik 
és több kihallgatást fog eszközölni.

ürös fedezet mellett szerdán hozzák 
Debrecenbe az Angol-Magyar Bank

síkkasztóját
Az Angol-Magyar Bank sikkasztó]áí, 

(Ízűit in Andort, akit Hamburgban fog­
tak cl, — mint már megírtuk — átad­
ták a magyar hatóságoknak és beszál­
lították a pestvidéki törve"; /ék foghá­
zába. A sikkasztott A Debrecenbe való 
szállásáról már intézkedett a debre­
ceni ügyészség és erős fedezet melleit 
szerdán Debrecenbe hozzák le.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
tíz Angol-Magyar Huiik debreceni tiók-

ihuil a gubanuosztúly könyveit lefog­
lalta. Czutrin Debrecenbe kisérése után 
tijra hozzáfognak az egyes tételek át­
vizsgálásához. Nagyon sok tétel kö­
rülbelül 20U darab van olyan. — ame­
lyekről csak Czutrin tud felvilágosítást 
adni. Valószínűnek tartják, how Üzut- 
rin szenzációs vallomást fog adni a 
bűncselekmény minden részletéről és 
minden résztvevőjéről.

A mestergerendára akasztotta föl 
öt hónapos gyermekét

A debreceni törvényszék előtt áll. 
kedden délelőtt Sáry Erzsébet szobosz- 
lói lakos, aki ellen azt a vádat emelte 
az ügyészség, hogy öt hónapos gyer­
mekét egy zsineggel felakasztotta a 
mestergerendára, ahonnan a házbebek 
vágták le a sivalkodó csecsemőt. A tár­
gyaláson kiderült, hogy Sáry Erzsébet 
már régebb idő óta együtt élt Taktus 
Kálmán földmivessel, de nem éltek jó 
viszonyban, mert Takács mindig elmu­
latta a pénzét. Az asszony emiatt na­
gyon elkeseredett és ezért akarta gyér

mekét is elpusztítani.
A keddi tárgyaláson az asszony ta­

gadta a vádat és határozottan kijelen­
tette, hogy a gyermekét elpusztítani 
nem volt szándékában. A tanúkihallga­
tások során nem sikerült tisztázni a 
vádat és ezért a bíróság újabb tanúki­
hallgatások elrendelésével a tárgyalást 
elnapolta és elrendelte orvosszakért 
megkérdezését is. mert az asszony a 
tárgyaláson olyan zavarosan viselke­
dett. hogy a megvizsgálását látták 
szükségesnek.

— Tiszti vivóverseny Debrecenben. A
m. kir. debreceni C. honvéd vegyesdan­
dár parancsnokság ez évi vegyesdandár 
vivóversenyét június 2. és 3. napjain a 
Tiszti Kaszinó dísztermében (Péterfia- 
laktanya) fogja megtartani, amelyre a 
helybeli sportegyesületek elnökségeit 
meghívja és vendégeket szívesen lát. — 
Verseny számok: junius 2-án 9 órától a 
kardcsapat, 3 órától pedig tőr egyéni; 
mig junius 3-án 9 órától kard egyéni 
verseny. Belépődíj nincs.

— Ma, szerdán este félkilenckor és 
holnap, csütörtökön Med. Gold sz. or­
vos szuggerátor és hipnotizőr pompás 
mutatványait bemutatja a V árosház­
ét teremben.

— Emlékoszlopot állít fel Debrecenben 
a volt 16. huszárezred. A volt cs. és kir. 
16. huszáré; ed tisztikara és legénysége 
f. évi junius óó 3-án, vasárnap délelőtt 9 
órakor Debr, cenben, a volt ezredlakta- 
nyában értekezletet tart. Tárgy: az ez­
red emlékoszlop felállításának kérdése. A 
rendezőség kéri az ezred volt tagjait, 
hogy ezen az értekezleten okvetlenül tel­
jes számban megjelenni szíveskedjenek. 
Az értekezlet után 1 órakor társas ebéd 
Németh Lajos vendéglőjében. A részt­
vevők az étkezés biztosítása céljából 
részvételüket május 31-ig levelezőlapon 
vitéz Vecsey Ervin huszárszázados címé­
re — Debrecen, Vitézi Szék — jelentsék 
be. Kérjük ezt az értesítést az érdekel­
teknek szóval is továbbítani. A rendező­
ség nevében szives felvilágosítással szol­

gál: Dedinszky Miklós ezredes (Buda­
pest, VIII. kér., József körút 34.)

— Az Orvosegyesiilet illése. A deb­
receni Orvosegyesület csütörtökön, 
május 31-én délután 6 órakor tartja 
XXII. ülését a belklinika előadótermé­
ben.

— Tízéves érettségi találkozó. Va­
sárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedő 
Társulat dísztermében megható tízéves 
érettségi találkozó volt, amelyen meg­
jelentek Eux Antal, Labanc/. Mihály, 
Rochlitz András, László Béla, dr. He­
ger Elóris, Sebestyén Dezső, Hajós 
Géza tanárok, a fenntartó Kereskedő 
Társulat részéről pedig Gaszner Géza 
volt jelen. Kurz Ferenc gyáros üdvözlő 
beszéde után dr. Heger Elóris tanár be­
szélt tanítványaihoz s beszédét az 54 
érettségizettből megjelent 34 ünneplő 
meghatotta!! hallgatta. Wiener György 
beszélt az elmúlt tiz év történetéről, 
majd Picsa Tivadar kére fel a megje­
lenteket, hogy koszoruzzák meg a hősi 
halált halt tanulók emléktábláját. A ta­
lálkozó kedélyes vacsorával ért véget.

— Elhunyt pénzügyi fogalmazó. Dr. 
Nagy Zoltán v. m. kir. pénzügyi fogal­
mazó életének 33-ik évében e hó 28-án 
hosszas szenvedés után csendesen el­
hunyt. Temetése folyó hó 30-án szer­
dán délelőtt 10 órakor lesz a Szcntanna 
uccai temető kápolnájából. Halála a csa­
ládján és rokonain kívül széles körben 
keltett mély és igaz részvétet.

május hó 1-én Piac ucca 1«. sz.
(Alföldi palota) Bikával szemben

Koncz kelmefestő
vegytisztító cs gőzmosó nagy üzemének 2. 
számú fióliüzletc.

Misii intitin tristen irtmtl
dióbél, mák, mogyoróból, zöld­
bab-, zöldborsó-, paradicsom- 
kon zor vek, belőttek, finom izek

Pálffv Tiler íixi- és cseigÉletében
Kossuth ucca 7. szám. - Kanloss ház.

Ugyanott állandóan friss ihtazi Gsemeoevaiéstrappistasait kapható

30 éves érettségi találkozó. Pün­
kösd második napján este az ..Angol Ki­
rálynő" éttermében találkozóra jöttek 
össze a debreceni állami főreáliskolában 
ezelőtt 30 évvel érettségizett volt tanuló- 
társak. A találkozón megjelentek a volt 
tanárok közül dr. Kardos Albert igaz­
gató és Pálffy József festőművész, az ál­
lami főreáliskola volt tanárai. A volt ta­
nulótársak közül jelen voltak: Dr. Ru- 
biuyi Mózes budapesti kereskedelmi is­
kolai tanár, Grossmann Ignác banküzlet­
tulajdonos, dr. Goldmann Ármin debre­
ceni ügyvéd, Szép Dezső mérnök, föld- 
birtokos, Lukács Jenő ny. MÁV főmér­
nök, Barát Mór nagyváradi szakiskolai 
tanár. Ketten, akik megszállott területen 
laknak, levélben kimentették magukat. 
Hatan a volt tanulótársak közül időköz­
ben meghaltak.

Érettségi és magánvizsgálatok az 
állami főreálban. Az állami főreáliskolá­
ban az érettségi vizsgálatok szóbeli ré­
szét Ady Lajos tanker, kir. főigazgató 
junius 4 6. napjaira tűzte ki, melyeken
személyesen fog elnökölni. A tanári kar 
annak idején a Vili. osztály összes nö­
vendékeit az Írásbeli vizsgálathoz bocsá­
totta, szóbelihez természetesen csak az 
kerülhet, akinek Írásbeli dolgozatai sike­
rültek. A magánvizsgálatok idejét junius 
5 6. napjaira tűzte ki és pedig junius
5-én lesznek az Írásbeli magánvizsgála­
tok, 6-án a szóbeliek. Azok a tanulók, kik 
a magánvizsgálatra engedélyt kaptak, 
legkésőbb junius hó 4-ig tartoznak az 
összes dijakat lefizetni, mert egyébként a 
vizsgálathoz nem bocsáttatnak.

Ma, szerdán este félkilenckor és 
holnap, csütörtökön Med. Gold sz. or­
vos szuggerátor és hipnotizőr pompás 
mutatványait bemutatja a Városház­
étteremben.

Jótékonycélu kézimiinkavásár. A
Kossuth-uecai parochiális kör nőegye- 
siilete junius 2—3. napjain jótékonycélu 
kózimmikavásárt rendez. A vásár meg­
nyitása junius 2-án, szombaton délután 
5 órakor lesz, ünnepélyes keretek kö­
zött. Szebbnél-szcbb kézimunkák ke­
rülnek itt olcsón eladásra. A befolyó jö­
vedelmet a szegény gyermekek felru­
házására fogják fordítani. Vasárnap, jú­
nius 3-án délután 5 órakor műsoros elő­
adás lesz a kezimunkavásár területén, 
amelyre 20 filléres belépőjegyet kell 
váltani.

— A debreceni festők kcpkiállitdsa.
A debreceni egyetemi tanári kongresz- 
szus alkalmából a debreceni fiatal, te­
hetséges festőgárda az ország minden 
részéből összesercglett tudósok részére, 
akik között több jeles műtörténész is 
lesz, a városháza közgyűlési termében 
külön tárlatot rendez. A kiállításon min­
den művész 4 5 reprezentáns müvével 
szerepel majd. A tárlat 45—50 képből 
és 16 szoborműből fog állapi.

Az ingatlanok megváltási ára Az OPB 
május 30-án tárgyalja a debreceni házhelyren- 
dezés ügyét s akkor megállapítja a városi in­
gatlanok megváltási árát. Erre a tárgyalásra 
a városi tanács a város képviseletében dr. 
Miszty Károly tiszti főügyészt küldte ki.

— Orvosi hir. Ifj. Dr. Somogyi Zoltán 
szemész-szakorvos szabadságáról haza­
érkezett s rendelését ismét megkezdette 
Hatvan u. 12. sz. alatt (keresztépület­
ben).

Gábor fiunevelőintézet elemi, 
polgári, középiskolai és kereskedelmi is­
kolai tanulók részére. Budapest, VI., 
Munkácsy u. 21. Prospektus. Telefon: 
290-00.

— Angol lüszter és mosószövet min­
ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé­
chenyi u. 1. sz.

Harkányi szobrász Piac ucca 83. 
Sírköveket művészi kivitelben legjutá- 
nyosabban készít.

Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

mmii művészet
Egy ni Bethlen tréfa prömierie a Sala­
mon kabaré vendégjátékán Debrecen­

ben junius c-én, 6-án és 7-én.
A budapesti Tcrézköruti Színpad zse­

niális országos lürii igazgatója Nagy 
Endre utravalóul vgx kedves meglepe­
téssel bocsátotta el Salamon Béláékat. 
amikor vidéki vendégszereplésükre el­
indultak. Külön a vidéki színpadoknak 
eredeti bemutatóul cgv uj politikai tré-
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fát irt, természetesen Bethlen István 
gr. miniszterelnök alakjának az előtérbe 
helyezésével. Az uj tréfa elme: a légy 
és főszereplője a miniszterelnök, akit 
természetesen Herczeg Jenő a Bethlen 
figura eredeti kreálója alakit. Ez az ala­
kítás, amelyen gróf Bethlen István is 
személyesen is jóízűen mulatott az egy­
séges párt ama híres vacsoráján, ami­
kor két Bethlen István vacsorázott egy 
asztalnál, valószínűleg most is egyik 
legderiisebb pillanata lesz a ragyogóan 
szellemes és mulatságos műsornak 
amelynél Salamon Béla jobbat még nem 
hozott vidékre. A szenzációsnak Ígér­
kező est többi szereplője Orsolya Erzsi, 
Eszterházi Ilona, Koncz Erzsi, Bcrky 
József és Komlós Vilmos mind olyan 
segítőtársai lesznek Salamon Bélának 
hogy az este sokáig felejthetetlen lesz 
a debreceni közönségnek. Jegyek kedd­
től kezdődőleg már válthatók a Csoko- 
nai-szinház pénztáránál.

?——=* MOZI

Vígszínház. Kizárólag csak felnőttek­
nek! A honolului pókul, dráma a vizen 
és a levegőben 7 felvonásban. A fősze­
repekben Knut Ericson és Marcella 
Duly. Megelőzi: Marie Prévost- Char­
les Ray együttes szereplésével: Jaj, a 
harisnyakötöm! bohózat 7 felvonásban.

Péntektől: Világattrakció! Két világ 
harca. And Egedé Nissen, Wladimir 
(ialderov a főszerepekben.

Apolló. Az éltkos örökség, dráma 6 
felvonásban. A főszerepben Belle Be­
nőtte. Megelőzi: Fehér csodavilág, a 
Pathé de Mille Studio cxpcdiciós filmje 
6 felvonásban. Albert Yoiingnak, a világ 
legjobb ihászának részvételével.

Péntektől: Világattrakció! Putty Lya 
amerikai attrakciója: Tilos a Hört!

Uránia. Szombat—vasárnap: Maciste 
film! .4 bércek óriása. A feketék föld­
jén. Colin Ross cxpcdiciós filmje Ame­
rikában 7 felvonásban.

mányárpa I. 30- 30.50, takarmányárpa 
II. 29.50 29.70. Tiszai tengeri 28.50
-28.75, egyéb tengeri 28.25 28.50. ■—

Zab I. 31.70 32.00, zab II. 31.20 31.50.
Korpa 23.50 -23.75.

Valutaárfolyamok.
Budapest, május 29.
Angol font 27.88--28.03. Belga frank 

79.70- 80.—. Cseh korona 16.90—16.98. 
Dán korona 153.35—153.95. Dinár 9.98— 
10.06. Dollár 569.30—571.30. Francia fr. 
22.55—22.75. Hollandi forint 230.55— 
231.55. Lengyel zloty 64.05—64.35. Lei 
3.49-3.54. Lira 30.05—30.25. — Német 
márka 136.80—137.30. Norvég korona 
153.05—153.65. Osztrák schilling 80.35— 
80.70. Spanyol peseta 95.50—96.10. Svéd 
korona 153.30.153.90. Svájci frank 110— 
110.40.

Budapesti állatvásár.
Budapest, május 29.
A mai vágómarhavásárra felhajtottak 

415 vágómarhát, ökör legjobb 92 -112, 
közép 72—90, gyengébb 52—70. Bika 
legjobb 94—104, közép 84—92, gyengébb 
72 -82. Tehén legjobb 88—104, közép 72 
—86, gyengébb 50—70. Növendékmarha 
56—96. Kicsontozni való marha 32—48. 
Lanyha irányzat mellett az árak két fil­
lérrel olcsóbbodtak. A mai felhajtás 
gyengébb minőségű volt a szokottnál.

A ferencvárosi sertésvásárra felhaj­
tottak 2600 sertést. Eladtak élősúlyban 
kilogrammonként könnyű sertést 144— 
152, közepes sertést 152—156, nehéz ser­
tést 156—162 fillérért. A vásár irányzata 
élénk.

i&Süás&ifcí2.

Gyenge érdeklődés melleit sívár sportot 
nyújtott a ptinköstí program

Csalódást keltett az amatőrök játéka

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, \ 

nagyon olcsón kapható
kTt-'HlU íeitékllzletében Piac ca . 
3 lenn* lo.srám, Bika alt. iflibtn.

U érzékeny 
■ ICS u lába
jLJ an lúdtalpa
iS CB van

rendeljen cipőt

GRICZMÄNN GYULA
orfboped miicipésznél

Ferenc Józsel ut 20. szám
Városház alatt.

Hibás mágnesgyujtókat
tökéletesen javít, újra delojez teljes garancia mellett.

Bosch alkatrészek gyári árban
FÖLDVÁRINÁL

Széchenyi ucca 55. szám alatt.

ÉBRESZTŐ-és ZSEBÓRÁK!
nagy választékban, rendkívül olcsó árak, I 

a most megnyílt
WERTHEIMER órás és ékszerész üzletében 1

Csapó ucca 9.
.lavItéHntt rcntlklvűl picsán hés.tilnek S

A pünkösdi program kiemelkedő ese­
ményének Budapest válogatott csapatá­
nak vendégjátéka Ígérkezett. Kelet csa­
patának bemutatkozását kíváncsian vár­
ták az amatőr futball hívei, de annál kel- 
lemetlenebbül érintette őket, hogy 
egyes játékosok mélyen formájuk alatt 
szerepelve, nemcsak csapatuknak játé­
kát bénították meg, hanem az egész mér­
kőzést élvezhetetlenné tették. A pestiek 
ellenfél hiányában nem kényszerültek 
teljes tudásuk és erejük kifejtésére, de 
játékuk igy is kedvező benyomást keltett. 
A mérkőzés teljesen egyoldalú volt, a 
játék nagy részében a pestiek voltak fö­
lényben és csak a Milotay—Erdély— 
Budaváry védelmi trió állta útját na- 
gyobbarányu győzelmüknek. Végered­
ményben félidőnként szerzett egy-egy 
góllal Budapest csapata megérdemelt 
győzelmet aratott.

A revánsmérkőzés hétfőn volt Nyír­
egyházán és bár az előző napi eredmény 
megismétlődött, Kelet felfrissített csa­
pata sokkal egészségesebb játékkal reha­
bilitálta magát. Kitünően mutatkozott be 
Farszky, a kisvárdai centerhalf, aki a 
mezőny legjobb embere volt, de szépen 
szerepelt még Palitz is. Kovács, a DMTE 
hátvédje szintén megállta helyét és fel­
tétlenül bekerül a Szolnokon játszó csa­
patba.

A két mérkőzés tanulsága, hogy az 
amatőröknek többet kell trenírozni és 
komolyabban kell felfogni hivatásukat.

Bocskay Nicholson 4:3 (0:0).
Hétfő délután nagyon kis érdeklődés 

mellett fogadta a Bocskay bécsi ellenfe­
lét, amely lelkes és kitartó játékával az 
utolsó percig kétessé tudta tenni a két­
ségkívül nagyobb tudással rendelkező 
Bocskay győzelmét.

A Bocskay csak az I, félidőben muta­
tott szép játékot, de ettől kezdve az ide­
gesség fokozatosan lett úrrá a játékoso­
kon és csak néhány igazán lelkes játékos­
nak köszönhető, hogy mégis meg tudta, 
szerezni a győzelmet. Markos, Semler, 
Dettrich és Keviczky a győzelem osz­
tályrészesei, ők dolgoztak csak teljes 
odaadással. A gólokat Semler, Markos, 
Mertin és Dettrich lőtték.

A DVSC kettős veresége Békéscsabán.
A pünkösdi ünnepeket a DVSC csapa­

ta Békéscsabán töltötte, ahol vasárnap a 
CsAK-tól meglepő súlyos, 8:1 arányú 
vereséget szenvedett. Bár a DVSC csa­
patából Kántor és Bobák hiányoztak, a 
vereséget ilyen arányban nem tartjuk 
reálisnak. Hétfőn a Bohn-gyár csapatá­
tól l :0 arányban kapott ki a DVSC, 
amelynek csatársora mezőnybeli fölényét 
nem tudta gólokra váltani.

Pünkösdi futball eredmények. Ferenc­
város Blackburn Rovers 6:1 (1:1); 
Hungária Slavia 2:2; Ferencváros 
Slavia 5:1; Hungária Sabaria 3:2; Ka­
posvár: Somogy-Húsos 1:0 (0:0. A So­
mogy csak az utolsó percben tudta meg

nyerni a mérkőzést. Pozsony: Nemzeti - 
Bratislava 3:2 (1:2). Rapid- Nemzeti 
4:3 (2:0). Krakó: Budai 33 Visla 4:2
(2:0).

Főiskolai atlétikai bajnokságok: 100 
méteren bajnok Paitz. Sulydobás: Bács- 
almássy 12.94 cm. Rúd: Király MAFC 
346 cm. 1500 méter: László 4 perc 23.8 
mp. 400 méter Magdics MAFC 50.9 mp. 
(Főiskolai rekord.) Távol: Baitz BEAC 
681 cm. Diszkosz: Bácsalmássy BEAC 
41.23 cm. 200 gát: Dénes MAFC 26.2 — 
főiskolai rekord. 200 méter: Paitz 22.4, 
főiskolai rekord. 800: I. Magdics 2 perc 
0.37 mp. II. László. III. a debreceni 
Kösztner 2 perc 0.44 mp. 400 méteres 
gát: Ferenczy 57.7 mp. Magasugrás: Or­
bán 184 cm. Hármasugrás: Balogh 13.50, 
főiskolai rekord. A futball döntő a KEAC

PEAC között 1 :1 arányban eldöntet­
len maradt. A pontversenyben a BEAC 
győzött.

Atlétika. A magyar 4 \ 100-as váloga­
tott az ESC versenyén Rózsahegyi— 
Gerő—Sugár Hajdú felállításban 42.1 
mp. alatt uj országos rekordot állított fel.

A milánói versenyen Marvalits ki 
betegen állott ki — 41.98-as eredménnyel 
kikapott Pighitöl (43.79). Késmárky 
185 cm-el győzött a magasugrásban.

A DKASE egyszer győzött, egyszer 
kikapott Orosházán. Az Orosházán ün­
neplő DKASE csapata vasárnap 3:1 
arányban legyőzte az OMTK csapatát, 
de hétfőn az OTK-tóI 1 :0 arányban ve­
reséget szenvedett. Tekintve, hogy a 
DKASE két válogatott játékosát, Friedet 
cs ökröst nélkülözni volt kénytelen, tel­
jesítménye megérdemli az elismerést.

■J^ZQAZD4üMC
A terménytőzsde.

Budapest, május 29. A készáruvásá­
ron határozottan szilárd volt az irány­
zat. A búza 20, a rozs 40 fillérrel drá­
gult. A tengeri és a zab ára nem válto­
zott. A határidőpiacon a búza néhány 
fillérrel olcsóbbodott, a rozs ellenben 
10 14 fillérrel javult, a vetésről kol-
portált ellenőrizhetetlen hírekkel kap­
csolatban.

A lisztüzlet tartott irányzatú.
Határidöüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Március 33.06, 00. 32.98, 96, zárlat 
33—33.02. Október 31.02, 30.98, 92, 90, 
zárlat 30.92 94. Rozs: Március 28.56,
54, 48, zárlat 28.58 60. Október 26.90,
94, zárlat 26.82- 84. Tengeri: Julius 
29.00, zárlat 28.96—98.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 34.20 40, 78 kg. 34.60

34.75, 79 kg. 34.90—05, 80 kg. 35.05— 
20, felsőtiszai 77 kg. 34.05—25, 78 kg.
34.45 60, 79 kg. 34.75 90, 80 kg. 34.90—
35.00, fejérmegyei 77 kg. 33.65 85, 78
kg. 34—34.15, 79 kg. 34.30—50, 80 kg. 
34.50—60. Pestvidéki rozs 29.90— 
30.10, egyéb rozs 29.80—30.00. — Takar-

Debreceni állatvásár.
Pünkösd ünnepe miatt a hétfői heti 

állatvásárt kedden tartották meg.
A sertésvásárban a kövérpiacra 260 

darabot hajtottak fel. A vásár irányzata 
közepes volt. Jóminőségii hízott sertés 
K45—1.55 pengőig. Közepes minőségű 
1.40—1.45 pengőig, silányabb minőségű 
1.30 pengős árban kelt kilónként élő­
súlyban.

A soványpiacra 550 darabot hajtottak 
fel. A kereslet kicsi volt. A hízónak 
való sertés 1.10—1.25 pengős áron kelt 
el kilónként élősúlyban.

A lóvásárra a felhajtás kiesi volt. Üz­
letet nem kötöttek és igy áralakulás 
nem volt.

A szarvasmarliavásáron a felhajtás 
is, a kereslet is közepes volt. Vágó­
marha 0.60—0.90 P áron kelt kilónként 
élősúlyban. Szopósborju 1.10—1.40 P 
áron kelt élősúlyban. Járatos ökör pár­
ja 600—1100 pengőig kelt, mig a fejős 
tlién ára 200—700 pengőig mozgott.

Az árak nem estek a múlt heti árak­
hoz viszonyítva egyik piacon sem.

Hirdetmény
Értesítjük a t utazóközönséget, hogy 

Berettyóújfalu és Komódi között az 
autobuszforgalmat folyó hó 30-án fel­
vesszük.

Debrecen, 1928 május 29.
Az üzletigazgatóság.

felvesz a
Hegedős és Sándor rt.
nvomda. Piac 49.

Sodrony agybeKs.'«*. | M
legjobb minBsMsit készít

UEUMAm, Páterfia-utcaig
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WEINSTOCK HENRIK I
BÚTOROZ LETÉB EMI 

elsőrendű E

ebédlök és háló <.
ne gyón elegén

kaphatók.

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, stnkatornád, fc- 
déllemczck, kőpor, cserép, valamint

száraz tűzifa ős I. o. külföldi 
porosz és hazai szóit
a legolcsóbb napi úrban beszerezhető a

BARTHÁ
tűzifa- szén és építkezési anyagtelepén

Debrecen, Ispotály u, 3/b. Telefon 7-85.
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Debrecen, Piac-idea 79. £
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IBEUGER festéküzlet
A uj helyiségében, Csapé u. 16
B a m e p s z o k o l t olcsó áron vásárolhat!

Epőiet- e's biitorasztaics műi#
a legszebb kivitelben és leyolcsőbban készít

Hűm
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1928 májút 30.
fOcceffK ujsác
»*mmTv>«tiíéduLvrtmTvy>1;

Kalapok,
nyakkendők,

Piac
ucca

v legelsObbrendfl, módéra 
családi szállója ax

István Király Szálloda
VI., Podmanlczky ucca S. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, wtlcg- 

vizszolgáltatás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Fiumei Áruház
(volt Közszükségleti Áruház)

Csapó M, 41., ezelőtt Csapó u. 9,
arai

Otrétü dupla gallér — 
Tiszta selyem nyak­
kendő óriási válasz­
tékban'— 

Férti színes sockui — 
Férfi ing, selyem elejti,
2 gallérral — — — 

Férfi rövid alsónadrág

■90 P

i .49 r
■40 P-löl feljebb

3-90 P 
1-39 P

Mindenféle férfi és női divatáruk legolcsóbb 
bősz erzési forrása.

Bikszádi gyégyíorrásviz
(jyoiiiorfájás, nehéz emésztés, ()yomoré(jés ellen a leglohh ?

rcíA** v. -mrt tmtűtv I

HARISNYA
szép, jó és olcsó csak

Zengewald-nái
Kálvin tél* szám alatt.

ISaját készi
PGlace és svéd bőrkeztyük páronként

Divatkeztyük páronként.....................

Fehér és sárga mosó szarvasbőr . .

testi
8- 

P 10-—tői 
P 9-11

ROSENBERG
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U. 83. 

SZÁM ALATT
Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül 

Címre ügyelni kérem!

MEDGYASZAY lakatos
DEBRECEN, ERZSÉBET U. 20

Vállal 
épülelvítsnl ásókat, 
két, "

keritése- 
sirrAoaokat olcsó Árban.

I »lodern, ízléses és olcsó szoba- 
íesíő, mázoló és tapétázó 

munkálatokat készít

SCHULLER
S1M0NFFY UCCA 25.Telefon 806

Takarékossági könyvre is vállal!

^ keztyfl-, kötszer- és orvosi miiszertáriban DEBRECEN, Piac ucca 14, szám, Csapé ucca sarok.

*•<$»
Telefon 11 —BB j

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?:
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja aulosyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.

Az Aulo-tiyhon ára --------------
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára 
1 tucat cserepatrou óra------ --------

\z autosyphonnai mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
(észithet'szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb ! Csak egy

Jégszekrény * fagylaligép 
Befőttem ^ uborkás üveg

A;
készíthet szikvizct. A Készítés inon a icncio legegyszerunn ! r.sak egy 
üveget — az autosvphont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav- 
palackocskót s már is 12 liternyi szódaviz-készlet felett rendelkezik.

nagy
választékban, 

minden nagy­
ságban kapható.

a vim a

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepöolcsón vá'lal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36.

Hölgyek figyelmébe!

cn

'Cd

Dalmi kalaposnál
ti j m odellkalap o Le.

Olcsó árak. Férfikalapok tisztítása.
Püspöki palota II. udvar.

BBUBBHIw

REGENT
GYP: 31

HZ ÖRÖK BRKFIS
— Két óra, az jó késő! Nem tudom, elhuzódik-e 

addig. Különben intézze el nagyapával!
Ezzel odább siklik, igen karcsún könnyű fehér 

ruhájában, amely hozzásimul elegáns testéhez.
— Jól mulatsz, kicsikém ? — kérdezi az öreg 

marquis, kitárt karjaival elállva útját.
Hogyne, nagyapa!

— De nem túlságosan, ugy-e?... Neked jutott 
minden veszödség, minden apró kellemetlenség, mely 
az ilyen felfordulással jár.

Semmi kellemetlenségem sincs, nagyapa. . .
Ugyan! Azokból, amelyek engem értek, sejt­

hetem a tiéid jelentékeny tömegét. És a legszebb a 
dologban, hogy te vagy az egyedüli, aki nem kíván­
tad ezt a mulatságot. . . ha már igy nevezik. . .

De hiszen nagyon szép ez a maga mulatsága, 
nagyapa!

A tied, szegény kicsikém, hiszen te csináltál 
mindent!

Egyezzünk meg benne, hogy a miénk és ne 
beszéljünk róla többet!... Mit néz nagyapa, a ru­
hámat?

Nem. téged! Nagyon csinos vagy ma este!
És mikor látja, hogy unokája elneveti magát, 

megkérdi:
Nevetsz rajta? Azért, mert öreg ember va­

gyok és még hozzá nagyapád! De azért nincs rossz 
Ízlésem, tudod!

Tudom, nagyapa! És nemcsak jó Ízlése van, 
hanem ritka Ízlése is.

Miért mondod ezt ?
Semmiért ?
Nem, nem semmiért! A ritka ízléssel au a 

akarsz célozni, hogy én vagyok az egyedüli, aki csi­
nosnak talál?

Mit határoz, ha csak én beérem vele!
Ez nem igaz! . . nem ered lie vele! Nem ér-

hated be vele! Akármilyen becsületes, akármilyen ke­
véssé kacér is egy nő, szereti szépnek érezni magát 
és számot adni magának arról, hogy olyannak is ta­
lálják. .. Miért menekülsz?

Mert. nagyapa, rengeteg dolgom van és ez 
nem a beszélgetés ideje, sem helye, ahogy az ékesen 
szóló emberek mondják.

_ Igazad van!... Íme Andre! Végre!
Villéaucourt marquis Saulxures marquis elé 

megy, aki épp most érkezett és felkiált:
Mily későn jösz! Hát anyád? Megígérte, hogy

eljön!
— Éppen őmiatta késtem el! — magyarázzael!

Szegény anyám éppen nincs jólSaulxures. 
este.

— Mi a baja?
Nehéz lélekzés, erős rosszullét, amely nem 

nyugtalanítana, ha egészsége nem volna olyan csodá­
latraméltó.

Midőn észreveszi Sannoyné szegény ijedt ar­
cocskáját. megjegyzi még:

— Egyébként nem komoly dolog, különben nem 
volnék itt...

Mialatt igy meg akarja nyugtatni a Ginguette-et, 
szemét gyorsan végighordozza a szalonban. Csalt ne­
hezen fedezi fel Livrynét, aki egyenruhák és frakkok 
fala mögött tűnt el.

Előtte azonban megnyílik és kettéválik ez a fal. 
Mintha elismernék Mathilde-ra való régi és kivált ko­
moly jogát. _

Majd lassacskán ür képződik körülöttük. Andre 
melléje ült a pamlagra és békességgel csodálja való­
ban sugárzó szépségét. Semmi féltékenység, semmi 
gyengédség nem eleveníti meg Andre de Saulxures 
elégült pillantását. Úgy élvezi ezt a csodás csecse­
becsét, ahogy egy drága lovat vagy festményt élvezne. 
A tavalyi nagy szenvedély örökre elillant.

Az ezredesné azonban sokkal rövidebb eszü, sem­
hogy ilyen árnyalatokat észrevegyen. Kétségtelenül 
tudja, hogy visszahódította legelőnyösebb szeretőjét 
és nem törődik vele. milyen módon hódította vissza.

Az ezredes, akit megnyugtatott a fiatal asszonyt 
körülvevő flörtök nagy száma, visszavitette magát 
Nancyba a hu Gomorral, aki utóbb majd Livryncert 
megy Grandchampsba. A szegény ember egyébként ma­

gára kényszeritette, hogy bármekkora is féltékeny­
sége és megalázása, mitsevn változtat viselkedésén fe­
leségével szemben, mig csak más helyőrségbe nem 
kerülnek.

Mily későn jön! mondja Mathilde, olyan 
hangon, amelyet megindultnak és melegnek akar érez­
tetni, — borzasztóan aggódtam!

És midőn a marquis gúnyosan hallgat, megkér­
dezi :

Mi akadályozta meg benne, hogy ne jöjjön 
korábban?

Anyám egészségi állapota.
Úgy! Mi baja anyjának? (

Mély és örömteli kíváncsiság csillog Livryné 
kissé kidülledt szemében.

Semmi különös, de az ő kúrában minden 
nyugtalanító.

Hány éves?
Hetvenhat éves, mondja Andre bánatosan 

tudom, hogy előttem fog meghalni, de az a na)), 
midőn elvesztem majd, véget vet boldogságomnak. . . 
Ha ugyan van e világon igazi boldogság, ő adta nekem.

Majd újból kezdi életét!
Ugyan, kérem! mondja Saulxures igen fá­

radt mozdulattal.
Most egyedül vannak a szalonnak ebben a sarká­

ban. Livryné erőszakoltan szeretettel ics és mély pil­
lantással néz Andréra és igen hamisan hangzó siró 
hangon igy szól:

... Szegény barátom! Hol van az az idő. midőn
megesküdött nekem, hogy én vagyok egész élete?

A marquis békésen felel:
Nagyon messze van .
Azt mondta nekem, hogy én vagyok a boldog­

ságról való egyedüli álma, hogy az az egyedüli vágya, 
hogy életét az enyémhez fűzze.

Talán azért mondtam, mert lehetetlen volt.
Ne káromoljon!

És midőn André egy mozdulattal tiltakozik. 
Mathilde elég jól játszott hévvel jegyzi meg:

Igen, ez káromlás, maga is jól tudjaI
Maga is jól tudja, hogy akkor valami lehetet­

lenről beszéltem.
(Folytat ink.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

fokiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 40. SZÁM és

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám ás

Hegedű, é. Sándor rt. kűnyvkere.kedé.cben, Piac ncc. 34. .z. Vidéki hirdetőinket arra kér- 
jük, hogy n beküldött hirdetőiek diját po.tabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte ntán közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

utalványra

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert 

DEBRECENI 
EÜGQETLEN UJSAtj 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
1 ásárol, ha ránk hivatkozik. 959

VÉTEL I
Iparosok Ínyeimébe!

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

lakás 1

Modern
kettőszoba, fürdőszoba, elő­
szoba, konyhás lakás azonnal 
kiadó. W esselén\ i-lér 7. sz.

2409
Egy

bútorozott szoba 1 vagy 2 sze­
mélyre is kiadó. Piac u. 30. Fa­
zekas. 2174

Kiadó
két. esetleg három ticcai külön­
bé iá rat ti csinosan bútorozott 
szoba, irodának, rendelőnek, la­
kásnak. Kossuth ti. 20. szám.

2410
Kiilönbejáratii

csinosan bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Klein, Degenfeld-tér 
3. 2414

Két szoba,
nagy konyha, speiz, pince, vil- 

berendezéssel és mosóház

Nagyerdőn,
agy közvetlen közel a villa­

mos megállóhoz bútorozott 
szobát konyhahasználattal ke­
res nyári hónapokra egy gyer­
mektelen házaspár. Cím a ki- 
adóban. 2308

Kiadó
;y szoba, konyha és egy ud- 
tri szoba, műhelynek, iizem- 
k is. Csapó ucca 41. Tulaj­

donos: Szent Anna 7. 2408

jKERESLET
Elsőrangú

'őkönyvelő, magyar-német le­
velező, kimondottan nagv ke­
reskedői tudással és érzékkel, 

ládos, állást óliajl változtat- 
K1 vállal régi könyvelések 

eviduúlását, uj könyvelések 
ielfektetésct. valamint 6ra- 

inyvelőst is. Szives megkere­
séseket „Főkönyvelő“ jeligére 

kiadóilivalal továbbit,______
Egy

.özépkortt, iózanéletii férfi 1600 
pengő óvadékkal pénzbeszedői 
-agy rak tárnoki állást keres.

f INGATLAN

Steiner
ugatlan irodája, Piac ucca 19., 

cm. Telefon 6—24. hirdoté- 
: Eladók: Több emeletes Írn­

ak, nagyjövcdelmii, nagylaká- 
hérh.izak, nagy lakása csa­

ládi házak a központon lévő 
főuccákon. Azonkívül nagy és 
kisebb lakások átal adhatók. — 
Hatvan ucca igen jó helyén el- 

Jó ház egyszobás és ,txl szo­
bás lakásokkal, nagy telekkel 

ladó. Kizárólagos megbízott: 
Steiner ingatlaniroda, Piac u. 
9., II. emelet. Telefon 6—24.

„Megbízható“ jeligére a kiadó­
ba.

állandó
Gépész

alkalmazásra azonnal
felvétet k. Csokonai ucca 81.
szám. 2413

munkás
Lakatos segéd

állandó alkalmazást
nyer. Csokonai ucca 81. szám.

2412

teljesen berendezve, nagyon
olcsón 1 évre átadó. Török
Bálint ucca 15. szám. 2415

Bútorozott
szoba két ur, esetleg házaspár
részére június 1-re kiad ■). IV-
teríia 14. 2416

Csinosan
bútorozott szolra esetleg kon % -
kával kiadó. Arany János uc-
ca 36. sz. II. lépcső. 2417

Kiadó
egy szoba, konyha disznótar-
lássál azonnal. Sáros! II. II..
Katz-tclep. 2419

Kiadóhivatali
tisztviselő keres tiszta szobát.
esetleg ellátással vagy reggeli-
vei. Cim a kiadóban. 2390

Különbejáratii
bútorozott udvari szoba június
l-re kiadó. Miklós ucca 26.

2395

Komoly,
intelligens középkorú izr. ttri- 

a.iáiilkozik gazdaságba liáz- 
•ezctöuőnek. baromfi nevelés- 

, teikezelésben perfekt, 
hosszú éves bizonyítvánnyal 
ajánlkozik magános idősebb ur- 

. Cím: B. B., Nagykerekl 
gazdaság. Biharmegye.

Földbirtokokra
•loldltól. holdanként 700 

pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra, 7 és félszázalék 
tamatalapon, az ország leg- 
agyobb pénzintézetétől 5 nap 

alatt gyorsfolyősltás! Házakra:
10 évig terjedő átmeneti 

,ölesönök. Kisipari hiteleket 
áltóra, 12 százalékra szer- 

óink. Váltóhitelt folyósittatunk 
magánpénzből (legfeljebb I évi 
időtartamra) hetikamatra, hitel- 
cpes kereskedőknek, liáztu- 
tidonosoknak és információ- 
lépes tisztviselőknek, magá­
natoknak. Ekszerfcdczetrc, az 
élték K0 százalékáig azonnal 
folyósittatunk. „Ncw-York" Hi­
teliroda. Budapest. VI.. Pod- 
nianiczky ucca 29. (Válaszbé- 

cg beküldendő.) 304

[ELADÁS

ötvenhat hoki
búzatermő tanyásbii tok köves- 
utón. állomásnál, Blhrti megye­
beli negyvenezer pengőért el 
adó l izezer pengővel mérvé­
it ,>m Dezső, Kossuth ló. 20-U)

Bérbeadó
Széchenyi ucca 3. szánni ház­
ban a munkaközvetitő hivatal 
helyiségei augusztus elsejétől, 
l akás, esetleg üzlet céljaira al- 
kalmas. Megbízott Máté ingat­
lanforgalmi iroda. Széclienyi 
34.__________________  2386

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, melléklte- 
lyiséges, főtér legszebb helyén 
levő emeleti lakásomat 3 szo­
bás földszintes, lehetőleg ker­
tes lakással. Cím a kiadóban. 
_____________________ 2216

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkettbeereszőt, 
terpentint. meszelŐt, parkett- 
és surolókefét a Belvárosi Fes- 
tékházban. Hatvan u. 2., vásá 
rd.

Azonnal kiadó
Hadházi ut 35. sz. alatt 
nagy szoba, konyha, jószágtar­
tással, villany bevezetve. 2318

Bútorozva
lépcsöiázból tiyiln I. esetleg 
szoba kiadó. Piac 71, I. eme 
\. lépcső. 2140

Paplant
bt mi házhoz megyek. Cimet: 
Paplan“ jeligére kiadóba ké­
rni beadni. 2397

Fehérnemű varráshoz
tanú lóleány ok felvétetnek. 
Széchenyi ucca 7.. emelet.

2384
Jobbérzésii

Hanti nyugdíjas házfelügyelői, 
•bb házmesteri állásra ajánl- 
ozik Cim a kiadóban. 2385

Telekkönyvi
gyekben, német-magyar leve­

lezésben és a kereskedelem 
minden ágában jártas ny. járás- 
hirósági tisztviselő bizalmi ál­
lást vállal. Cim a kiadóban.

2182
Óvadékkal

és garanciával rendelkező, ke­
reskedelemben és adminisztrá­
cióban iár.tas férfi állást keres. 
..Megbízható“ jeligére a kiadó­
hivatalba.

LAPKIHORDÓ ASSZONY 
jó fizetéssel felvétetik a kiadó­
hivatalban.

Irodai
munkában, gépírásban, pénztár- 
kezelésben jártas, ió megjele­
nésű urlcány kezdő fizetéssel 
ajánlkozik azonnalra. Ajánlato­
kat a kiadóba „Szerény díja­
zás“ jeligére.

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetésnél és futalékkail felve­
szünk. Cim a kiadóban, Piac
ucca 49.

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és Sándor 
nyomdában. Piac ucca 49.

Ragasztó
leányok azonnal felvétetnek. 
Papirforgalmi Vállalat, Szedi 

i ucca 2.
TANULÓT 

keres a Hegedűs cs Sámli 
könyv- és papirkereskedése. 
Piac ucca 34. i öposta mellett.

Potom áron
nOdern uj házat vehet 1 Bizto­
sítson otthont öregségére ! 11a- 

i 40 pengős részlettel — 1
avi lakbér ! uj házat vehet 
?est telepein. Villák 3 ezer 

pengőért, Állandó villamos já- 
atok többször naponta Pestre. 

Válaszbélyegért bővebb értesi 
est küld Borcsányi, Kistarcsa

Kerékpár !
Teljesen uj kerékpár 
miatt eladó. Piac u. 
Nábrádi házfelügyelő. 2411

Eladó
homokkertben, Kiss Áron uc­
cuba n hét házhely olcsón, na­
gyon előnyös fizetési feltételei 
mellett, kamatmentes részlet 
izetésre, a szerződési rás i 

díjmentes. Értekezni lehet Ka 
pu<sy Andrásnál, Bujdosó ucci 
35. szám alatt. 237

Pünkösdi vásár 1
Fehér, krém és színes panama 
kát, továbbá lószőr, mamii; 
bovctic modelleket minden c 
fogadható áron kaphat a 
,Anny“ kalapszalonban. (Csc 
pó ti. 47.) 12

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-dűlőbe 
tanya nélkül, eladó. — Dczs 
Kossuth ucca 16. 61

Valódi amerikai
„John Deere“ tcngcriiiltetök. - 
Eredeti Mclichar szabadalmi 
zott „Unikum-Drill“ vetőgép. 
Eredeti Bacher acélekék tükö 
acél kormánnyal. — A merik 
rendszerű „Plantage“ lókapi 
Johnston aratógépek és azt 
alkatrészei. Valódi amerikai b 
bér aratógépzsineg. Kizárólag! 
képviselete és raktára: Ráhmi 
Sándornál, Debrecen, Piac 
43. Telefon 962.

A Hortobágy Mtimalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti t 
lepén évtizedek óta fennál 
lisztüzletben az általánosan « 
ismert jóminőségíi liszt, korp 
tengeri, árpa és darák vált* 
Katlanul állandóan kapható 
lelefon megrendeléseket bá 
milyen kis tételben is házh< 
szállítunk. Telefon 179.

Eladó p
egy szép háló- és előszobáim- x
tor. Megtekinthető a Margit- k
fürdőben. 2381 |

Komondor, 11
kan. fajtiszta, gyönyörű, fejlett 
példány eladó. Kossuth ucca ^ 
15. 743 1,

WEISZ FERENC ó
asztalosmester, Fürdő ucca 4. a 
Felelőn 1(1-89. vlllanycröre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű uiíibutorokat, 1 
egyszerű bútorokat, üzlet-, Iro­
dai, portálberendezéseket és “ 
épületasztalos munkákat. Saját - 
készítésit bútorok készen Is “ 
kaphatók. 123 j-

POLOSKA.
svábtrogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma- 
zott irtószerrel. Nagyon olcsón j) 
kapható Stern festéküzletében. 5 
Piac ucca 10. Bikával szemben. n

MÁRVÁNYMOZAIK. \
cementlapok, betonárok, éplté- n 
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mü- 
kőgyárnál, Fiirdo ucca 2. sz.^ 3

PATKÁNY-. y
egór-, poloska- és sváhbogár- 
Irtószcr törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern les- [\ 
téküzletében, Piac u. 10., a Bl- b 
kával szemben. t

II
Ondódon h

Fáy düllőben három és fél ltold | 
elsőrendű feketeföld tanya női- | 
kiil eladó. Dezső László iroda- ^
ja, Kossuth ti. 16. 2268 j

'
GYERMEKDIVATHAZBAN 

Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le- x 
szállított árban. Najíy válasz- | 
tek! s

CSERTÉGI A
és cserén kapható Tóth és Se- - 
bestyén rt Kishegyest úti tégla­
gyárából. Eladás: Simonlly u. e 
1-a. II. Telelőn: 610. 94 l

CEMENTLAPOK, !
betoncsövek, kutgyürük lejtől- i 
csobban beszerezhetők Lukács 1 
Vilmos és Testvére cementáru- 
tíyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 4927

A legszebb
eredményt a kölni vizek között 
a Johann Maria Farina gegen- 
über dem Rudolfplatz gyáit- 
mány érte el, mert minden 
asszony és leány kedvenc 
kölnivize lett. Illata felülmúl- 
hatatlan, iidilö hatása olyan, 
mint a harmat csoki a. Kapható 
minden helybeli drogériában 
és illatszertárban. Vásárlásnál 
ügyeljen a 6 női fejes védjegy­
re. Kérjen ingyen mintaüveget.

Henciirek.
díványok, matracok készan
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Farkaskutya,
2 éves, heréit, eladó dr. Szabó

7 Miklós községi aljegyzőnél, 
Balmazújvároson. 2380

Huszholdas
homokbirtok tanyával, város- 

I hoz közel köves utón, azonnali 
z átvételre eladó. Dezső László 
. irodája, Kossuth 11. 16. 670
11 Eladó

a Déncs-féle Árpád túr 13. sz.á- 
mu liáz 3 kemencével, firtekez- 
ni Dénesnél, Nyit ucca 75. 2388

0 Egy
kétjáratu daráló malom telje­
sen jó állapotban, hozzá 8 mé­
ter hosszú és 4 méter széles 

*’ cseréppel fedettj(|lesz,ka épület,
~ összes anyagaival 1600 pen- 

7 goért eladó. Zolnainál, Hajó u.
J 18. szám. 2406
k Kerékpár,
e* teljesen ni eladó, elutazás
Ts miatt. Ktit ucca 22., ajtó 4. Ko- 
T vács. 2383

Pétcrlia 12.
(riialy Kálmán ucca sarok) üz­
lethelyiség kiadó. Bővebbet 
Stegmüller Árpádnál, Simon i i 

, ul 26-a. Telefon 3 55. 2.W
a- Tejet,
o- n.ipi 5o liter príma uradalmit, 

aj nlok állandó szállításra. - - 
r- Debrecen iuuí.\ állomáson át- 

adom. Cim a kiadóban.
2355

Nyíregyházán
volvszáz holdas, fülcniillcilalus 

.idő szóién, it sóstól utón, 
Sóstó Kyókyfiirüőhöz, valaiidut 
Nyíregyházához 16 íllléruyire, 

illamos megálló nielett, Két 
veranda, nyitott gang, 
speizhól álló inagasíek- 
illa azonnal kiadó, firie- 
,uiilden délután Dalitz

3.

300

Eladó
iszlón a forr 
kvadrátos,

is köze- 
mellék-

Különíélc
cs lakásberendezési 

, továbbá kifogástalan 
au levő kereszthuros 
ongora eladó. Megte- 

liéttőn délelőtt 11 -1, 
3—6, Hortobágy-ma- 

Böszörtnényi ut 1.
 2402

Olcsón
phatók nálam: 1.5, 1.7, 3.9, 
5.5 lóerős 110 voltos elektro- 
storok, 2 darab 4 és 8 köb- 
ntiméteres Worthington szi- 
dtyuk. Erdős főmérnök, Si- 
onffy ucca 32. Telefon 12.64.

23S9
UUIi

VEGYES
-mf*1

ELVESZETT 
yerdei Vigadó helyiségel- 

egy fekete vászonlárca 
I fontos okmánr 
sorsjegyekkel, stb. iratok­

ul. 10 P papírpénzzel. Becsii- 
egtaláló pénzt megtart­
sak az iratokat szives- 
e lap kiadójába, vagy 

ti. 3. sz. alá headi 
árus. 2418

.Jóforgaimu
déki szálloda, vendéglő hér- 
t átadó hossza és olcsó bér- 
lerződésscl. Ajánlatot a ki- 
jóhivatal továbbit „Biztos jö- 
>“ jeligére. 

Oépazsurt,
tdlizést, gombálhiizást készi- 
■k jutányosán mindenkor pon- 
isan. Fenyő Sándornc, Piac 
;ca 26-1), első emelet, Ganil 
ússzál szemben. Ugyanitt ál- 
mdó munkára képzett fehér­
ár rónö, elsőrendű himzöuö és 
jházból való tanulóleány fel­
étetik. 2294

Jó legelőre
szarvasmarhát vállalok.

Üzlethelyiség
:,dó négy kirakattal iparvál- 
iat, üzlet, lerakat vagy Imr- 
ily célra alkalmas. Fiivész- 
:rt a. 14. 736

Németül
tanít született német tanerő.
gyorsan, biztos sikerrel Dara-
bős 7. f "44

Király kávéi
mó£is a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. De-
genfekl-tér 11. 68

UJI UJ!
nnyszerelésí vállalat. Ért 

a t. közönséget, hogy Mik-

bármily szakmába vágó 
át a legjulányosabb árban

megyek.

480
Rádió,

4 lámpás selektiv készü- 
kompiett hangszóró és te- 

ep, olcsó árban eladó. Miklós 
17., Grósz. 1701

Padlólakk
s fényit, legszebb sziliek- 
legkiválóbb minőségben, 

on olcsón kapható Stern 
(üzletében, Piac ti. 10. Bb

(Hajfestékek
minden színben P 1.60-ért, zo­
máncok, kályhaezüst, karból, 
kátrány, kocsikenőcs, benzi 
igen olcsó árban a Belvárosi 
Festékliázban, Hatvan u. 2.

l auer Irén
uőikalapszalonia Piac ucca 58. 
sz., első lépcső, II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.)__________215

Keresek
főtérhez közel két-háromszoln 
lakást. Cim a kiadóhivatalban.

2396

L lisztig
asztalosmester. Deák Peren, 
ucca 10. Iparkiállításon els 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1483

Tiszt
és tisztviselő urak részére ho­
zott anyagból 30 pengőért ké­
szítek elsőrendű egyen- és di- 
ratruhát, hívásra házhoz me­
gyek. Vass Ferenc, Csapó u. 
45. _______________ 631

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós 
sóiborszesz a legjobb háziszer 

világon. Kapható minden f{3- 
szcrüzletben. 1711

Péksütöde,
íiiszeriizlet, hentesbolttal, 2 szo­
bás lakás mellékhelyiségekkel 

árOiViszázhatvanöt négyszögó.
ülnie! azonnali átvételre ét­

idé. Dezső László Irodája, 
ossutn 16.______________ 670

Újsága rusltásra
fix és jutalék mellett felveszek 
férfiakat, nőket. Előnyben ré­
szesítek nagyobb családokat, 
ahol többen foglalkozhatnak a 
lap terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Független 
Újságnál, Piac ti. 49.

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debrecent Miikti- 
gyárnál, Fürdő ucca 2. 303

Gyapjulotialak
minden sziliben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 

Gépazsur, endlizés jutányos 
áron.__________________ 1845

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme, Péter- 
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos szap­
panok, mosószappanok, szap- 
panpehely nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék- 
házban, Hatvanm^kaphatólv

A szépségápolás 
egészségű polás. Kellemetlen 
hajszáluk végleges, gyors eltá­
volítása a nagy sikert aratott 

rendszerit Diathermies keze­
sei. Zsíros arcbőr, pattaná- 
k, mitesserek eseteiben biz- 

és kipróbált szer a Comedo 
areviz és Epe gyógyszappan. 
Szcplőitöl gyorsan és tökélete­
sen megszabadul, ha Pigment 
lenöcsöt és Epe gyógyszappam 
hasznát. Szemölcsöt véglegesen 
és utónyom nélkül egyetlen ke­
zeléssel kiirtok. Útrendszer» 
arcszépitések, massage-ok a 
legmodernebb elektromos ké­
szülékkel. Hajfestés természet­
im, legszebb színekben. Tartós, 
mosható hajhullámositás. Paró­
kák, hajmunkák elsőrangú kivi­
telben. Kívánatra prospektust 
ingyen és bérmentve küldök. 
Cehadek Antal kozmetikai és 
hölgyfodrászati műtermei, Bu­
dapest, IV., Váci ti. 9.. féleme­
let. 

Panama-
ús nyárikalapok, újdonságok 
nagy választékban kaphatók 
Matta Anna, Bethlen u. 23. 626

FACEMENTTETöK 
javítóiét szakszerűen véért La­
kács Vilmos ét Testvére, Deb­
recen. Hatvan ucca 15. 1321

Meghívó.
Magán- vagy üzleti ügyekben! 
utazások alkalmával Budapes­
ten a legkellemesebb otthont 
nyújtja a legelőnyösebb feltéte­
lek mellett a keleti pályaudvar 
érkezési oldalával szemben le­
vő Grand Hotel Park Nagyszál­
loda. Budapest, Vili.. Baross 
tér lu. sz., mert 20% enged­
ményt kap, mint ezen lap elő­
fizetője olcsó szobaárainkból. 
10% engedményt kap olcsó ét­
termi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.) 5 pengőt megtakarít 
autótaxi költséget, mert gyalog 
átjöhet egy perc alatt a Pálya­
udvarról. Nálunk otthon érzi 
magát ! Elsőrendű kiszolgálás, 
izlgoruan családi jelleg. Saját 
érdeke ezen előnyök folytán, 
hogy okvetlenül nálunk szálljon 
meg. Előzetes szobamegrende­
lés ajánlatos. Uj telefonos szo­
bák.______________________

Paplant
varrni házhoz megyek. Címei: 
„Paplan“ jeligére kiadóira ké­
rem beadni. 2315

MF-NEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal javításokat. Rákóczi 0 
36. íz.

i»aa ifjújú* 30.

*

Nyomatott Hegedül é, Sándor irodalmi és nvomda! részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


